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UI KEI,El Kissinger erőfeszítései nyomán

Kedvező kilátások a békés rendezésre
Délaírikában

Valószínűnek tartják, hogy Rhodesia elfogadja az amerikai javasla­

tot
ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ Y\ 11Ü1D .X TI íllWNin Tlium ID'DH

150 AGOELA (értéktöbblet
adóval)

6 OLDAL TEL-AVIV, 197(5. SZEPTEMBER 23., CSÜTÖRTÖK 8577.

Megszakadtak a tárgyalások az ápolónőkkel
a sztrájk befejezéséről

k felek nem tudtak megállapodni a kórházi ápolónőknek felajánlott kölcsön összegéről 
Egész napon át tartottak a „marathoni” tár gyalások — Áser Jádlin reméli, hogy a meg­

beszélések ma délután felújulnak

Tegnap az éjszakai órákban egésznapos megbeszélések.« 
után megszakadtak a tárgyalások az apolonok es a mun- ; mutatkoztak az ápolónőki azonban az ápolónők szervezete-

Anglia is derűlátóan Ítéli meg a helyzetet

Kinsassza.
amerikai külügyminiszter meggyőzte az afrikaiakat arról, 

szám hogy a felajánlott amerikai megoldást fogadják el az afri­
kai konfliktus rendezésére a fegyveres küzdelem helyett — 
mondotta tegnap Mobutu, Zaire államelnöke.

Kissinaer a Mobutuval folyta- kabinet hosszas tárgyalás után
tolt több. mint kétórás tárgya- megallapodasra jutott az ámen-
lás után azt mondotta, az a be- ^ ajánlatokra vonatkozóan. Az

, , , * . fr,rrarj általános benyomás az, hogy anyomása, hogy kedvező tógád- . ,rhodesiat kormány két ev alatt
adja át a hatalmat a néger több­
ségnek. Nem tartják kizártnak,

Zaire. (UPI, Reuter, IFP). — Kissinger I léseihez, tegnap úgy nyilatko­
zott. hogy kilátás van békés ren­
dezés elérésére Rhodesiában.

Crossland angol külügyminisz­
ter hangoztatta, hogy amennyi­
ben sikerül létrehozni a megálla­
podást, úgy ez mindenekelőtt 
Henry Kissinger erőfeszítéseinek 
lesz köszönhető.

kaadók között a sztrájk befejezéséről. Főleg annak a köl­
csönnek az összege tárgyában nem tudtak megállapodni, 
amelyet, ha létrejön a megegyezés, a kórházi ápolónők 
kapnak. A munkaadók hajlandók 8—10 ezer font kölcsönt 
adni azoknak az ápolónőknek, akik háromévi szerződést 
írnak alá, az ápolónők viszont legalább 12 ezer fontot 
követelnek.

Nem tudtak megállapodásra 
jutni a felek a részleges állásban 
dolgozó ápolónők ügyében sem.
Az ápolónőszervezet kölcsönt 
követel az ő számukra is, a 
munkaadók azonban erre sem­
miképp sem hajlandók. Jádlin 
hangoztatta, reméli, hogy ma 
délután felújulnak a tárgyalá­
sok.

szervezetében, mert akadtak ! nek képviselői mégis ragaszkod- 
olyanok, akik hajlandóknak mu-j tak ahhoz, hogy a megállapodás 
tatkoztak elfogadni a munka- általános jellegű legyen es min- 
adók feltételét, hogy csakis a kór j den ápolónőre kiterjedjen.

tatásra talált Zaireban az ame­
rikaiak javaslata.

Az amerikai külügyminiszter, 
Zaireba való érkezése előtt Ken­
neth Kuanda zambiai és Julius 
Nyerere tanzániai elnökkel tár­
gyalt. John Vorster délafrikai és 
Ian Smith rhodesiai miniszter- 
elnökökkel folytatott megbeszélé­
seiről.

Kissinger tegnap Zairéből Ke­
nyába folytatta útját, hogy Ke- 
r vatta elnökkel tárgyaljon.

Időközben, Salisburyból érke­
zett jelentés szerint, a rhodesiai

Kissinger holnap, pénteken 
j reggel fog találkozni Crossland- 
dal és valószínűleg Callaghan 
miniszterelnökkel is.

A ..marathoni” tárgyalások 
tegnap egész nap tartottak. A 
mesbeszélések a déli órákban 
zsákutcába jutottak, miután az: 
ápolónők azt követelték, hogy] 
az aláírandó megállapodás min-j 
den ápolónőre vonatkozzon, míg 
a munkaadók ragaszkodtak ah­
hoz. hogy csakis a kórházi ápo­
lónők követeléseit teljesítik.

A tárgyalások a Kupát Cho- 
lim tel-avivi központjában foly-j 
nak.

Az amerikai szenátus visszatartotta 
a szaudiai fegyverüzlet jóváhagyását

randa arra", hogy a Szandiinak szállított rakéták nem kerülnek

felhasznaiasra Izrael ellen

ÁSER JÁDLIN: 
Teljes felhatalmazás

A megállapodást előzőleg az 
ápolónők szervezete központjá­
nak kell jóváhagynia.

Mint jelentettük, az ápolónők

Washington. (Reuter. UPI. 
IFP). -- A szenátus külügyi bi­
zottsága tegnap visszatartotta 
annak a kormányjavaslatnak jó­
váhagyását. melynek értelmé­
ben az Egyesült Államok hat 
milliárd dollár értékű fegyveit 

i szállít különböző államoknak, 
’beleértve Szandiét, amely hiper­
modern. irányítható rakétákat is 
kapna, 650 Maverick tipusu te­
levízióval irányítható rakétáról 
van szó.

Miután a bizottság tagjai zárt

jut.

sincs arra, hogy ezek a rakéták 
nem kerülnek át más otszá- 
gokba, hogy Izráel ellen hasz­
nálják fel azokat. Szaudia je­
lenleg 1000 föld-levegő rakétá­
val rendelkezik.

A szenátus külügyi bizottsá­
ga tárgyalt az Iránnak szállí­
tandó 160 F—16 tipusu ameri­
kai harcigépről is, összesen a.8 
milliárd dolláros összegben. 

Washington. (—) Szimchá Di 
ajtók mögött tárgyalták az nitz jzráeli nagykövet ismétel­

ten kifejezésre juttatta Izráel til

amerikai fegyver-ügylet ellen. 
Humphrey szenátor úgy nyi-|A nagykövet megbeszélést foly 

latkozott, semmiféle garancia | tatott ebben a tárgyban Alfred

Áser Jádlin. a hisztadruti Ku- Mint jelentettük, az ápolónők ügyet. Hubei t Humphrey széna lcu t. .
pat Cholim elnöke, tegnap kö- szervezetének központtá kedden tor úgy ny.latkozot az újságírók takozásat a Szánd,aval kotendo, ügyletet. 

,___ ,.n.—I „<„♦! . , ___ _ nak. reméli, sikerül meggyőzni

Atherton helyettes amerikai kül­
ügyminiszterrel.

Jeruzsálemi körökben han­
goztatják, hogy Izráel már 
többször hangoztatta tiltakozá­
sát az ellen, hogy az Egyesült 
Államok fegyvert szállít arab 
államoknak, különös tekintettel 
a Szaudiának szállítandó raké­
tákkal kapcsolatban. Ugyanezek 
a körök azonban hozzáfűzték, 
nem nagyon valószínű, hogy til­
takozása következtében Ameri­
ka hatálytalanítaná a fegyver-

„Terroristák atom­
bombához juthatnak”

London (UPI. Reuter). — Az 
angol kormány által kinevezett 
tizenhattagú. tudósokból álló bi­
zottság tegnap arra figyelmezte­
tett, hogy terrorszervezetek 
könnyűszerrel juthatnak rádió­
aktív anyaghoz és annak segítsé­
gével atomzsarolásra lesznek ké­
pesek olymódon, hogy a birto­
kukban lévő anyag felrobbantá­
sával fenyegetőznek. A> bizottság 
által készített j'elentés rámutat 
arra. hogy atomerőművekből 
minden különösebb nehézség nél 
kül lehet megfelelő, robbanóké­
pes anyaghoz j'utni, amely az­
után primitív szerkezettel bom­
bává alakítható.

„Elképzelhető egy olyan szi­
tuáció, hogy terrorszervezet ha­
talmába kerít valamely atomko-

_____=_________ „, „ hót és így atom-robbanóanyag-
detben nem viszonyult derűlátóan j hoz jut” — hangoztatja a bizott- 
Kissinger afrikai béke-erőfeszí- ság.

HENRY KISSINGER

hogy a Smith-kormány bizonyos 
módosításokat kíván eszközölni 
a javaslaton, így többek között, 
hogy az átmeneti időszak több 
legyen, mint két év. Ian Smith 
rhodesiai miniszterelnök holnap, 
pénteken hozza nyilvánosságra 
kormánya válaszát az amerikai 
javaslatra.

Az angol kormány, amely kéz

zölte. hogy telies felhatalmazást: este nem tudott határozatot hoz 
kapott az egészségügyi minisz-t n; és a szervezet munkabér-bi- 
tértől és a pénzügyminisztertől a j zottsága újraszövegezte a határo- 
tárgyalások folytatására. A műn! zat; javaslatot, amelyről tegnap 
kaadók azt javasolják, hogy az
ápolónők a megállapodás aláírá­
sa után azonnal vegyék fel a 
munkát és albizottságok foglal­
kozzanak a még fennmaradó kü­
lönböző vitás kérdések megoldá­
sával.

ESŐ A GÁULBAN
Az ország északi részében teg­

nap leesett az első eső. A gálili 
lakosság, különösen a földműve­
sek meglepetéssel fogadták, mert 
az idén korán esett.

Kirját Smonán a délutáni órák 
ban volt eső, s megszakításokkal 
estig tartott. Cfáton vihar előzte 
meg az esőt, Tibériáson csak fél

Sztrájk a cfáti 
porkávé üzemben

A cfáti porkávé üzem 67 mun­
kása tegnap sztrájkba lépett, 
mert az igazgatóság felfüggesz­
tett munkájából kilenc olyan 
munkást, aki nem volt hajlandó 
túlórázni.

Az üzemi bizottság azt hangoz 
tatja, hogy az intézkedés önké­
nyes volt. mert az érintett mun 
-kások csak a hirdetőtáblán elhe­
lyezett céduláról értesültek mun­
kájuk megszakításáról.

A cfáti munkástanács a sztráj-

az amerikai külügyminisztériu­
mot arról, hogy érvénytelenitse 
a Maverick rakéta-ügyletet Szau 
diával.

A Kongresszusnak október 2- 
áig áll módjában tiltakozni a 
14 országot érintő fegyverszál- 
litási ügylet ellen. Ha a Kong­
resszus nem jelent be tiltako­
zást, úgy az ügylet automatiku­
san érvénybelép. A Maverick- 
rakéták szállítása 701 millió 
dolláros terv részét képezi, mely 
ha kivitelezésre kerül, Szaudia 
850 Sidewinder rakétához is

kólók mellett áll. A munkások 
oran át esett, mégis közlekedési hangoztatják, hogy nem veszik
problémákat okozott.

A gálili földművesek szerint 
j"ó hatása lesz a termésre a ko­
rai esőnek, de lelassítja a gyü- 
mölcsszüretet. Érdekes termé­
szeti jelenségnek tartják, hogy az 
idén ilyen korán köszöntött be 
az ősz.

A meteorológiai intézet jelen­
tése szerint ma is lesznek helyi

fel addig a munkát, amíg az igaz 
gatóság nem változtatja meg ha­
tározatát.

ÚJABB SZOVJET TILTAKOZÓ JEGYZÉK 
A MÍG 26 SZÉTSZERELÉSE MIATT

A szovjet nagykövet: Japán barátságtalan magatartása 
súlyos következményeket von maga után — A japán he­
lyettes külügyminiszter: Japán a nemzetközi jog értel­

mében jár el
Tokió (UPI Reuter). — Aj Mig-25 szétszedése ellen. A jegy 

Szovjetunió tokiói nagykövete, I zék ismét azzal vádolja Japánt, 
Polianszki, tegnap

Fájdalommal tudatjuk, hogy

LÖWENKOPF KÁLMÁNNÉ
szül. LÖWI ILL'S

nincs többé.
Temetése Bét Oren kibucban ma, 1976 szep­

tember 23-án, csütörtökön délután 2 órakor. A 91. 
számú autóbusz a kibucba 12.40 órakor indul a 
haifai Egged-állomástól.

Gyászolják: férje, gyermekei, 
unokái és dédunokái

Dimitri Polianszki, tegnap át­
nyújtotta a japán külügyminisz­
tériumnak a második számú 
szovjet tiltakozó jegyzéket a

BOMBA ROBBANT A NEW-YGRKI 
HILTONBAN

Sebesülés nem történt — Valószínűleg portoricói naciona 
lista csoport áll a merénylet mögött

New York (Reuter). — Kedd tiszteletére. Valószínűnek tartják.

hogy megingatta a két ország 
kapcsolatait, részben azáltal, 
hogy helyt adott az orosz pi­
lótatiszt kérésének és eljuttatta 
az Egyesült Államokba, részben 
pedig azáltal, hogy nem adta 
vissza a Szovjetuniónak a Mig- 
25 gépet. A jegyzék hangoztat­
ja, hogy „Japán barátságtalan 
magatartása súlyos következ­
ményeket von maga után.”

Őszinte együttérzéssel osztozunk 

munkatársunk, barátunk,

LÖWENKOPF KÁLMÁN
felesége elvesztése fölötti gyászában.

Az UJ KELET

este bomba robbant a new-yorki 
Hilton szállóban, ahol bankettet 
tartottak a portoricói kormányzó

norvég repülőtiszt amerikai
PHANTOM0XAT AKART FELGYÚJTANI

Utána öngyilkosságot kísérelt meg 
Stavenger, Norvégia (Reuter). I gyártmányú, Phantom-típusú re- 

esők a Gálilban. A hőinérsékle- j — A norvégjai Stavenger város I pülőgépet, majd miután a me- 
tek: Jeruzsálem 17—28, Tel Aviv! melletti Sola repülőbázison teg- rénylet nem sikerült revolvere
20—28, Haifa 20—27. Beér-Sé-jnap egy norvég repülőtiszt fel 
va 17—32. Éjlát 25—40 fok. ' akart gyújtani két amerikai
ywWWBWIIIWWIUIiWWUBBWWBBBIWBWBHUBBHBWWWHBWBUHBBIIWIBBPWWBIIMW

Ros hásánái ünnepi 
számunk

holnap, pénteken jelenik meg

34 oldalon ,

vei öngyilkosságot kísérelt meg. 
Ötven méterre a gépektől talál­
ták meg sebesülten és kórházba 
szállították. Tegnap esti jelen­
tés szerint életben van.

A tüzet a repülőtér tűzoltói 
vették észre. A Phantom-gépek 
résztvesznek a NATO hadgya­
korlatán.

Az elsődleges vizsgálat kiderí­
tette, hogy kinyitották a két re­
pülőgép üzemanyag-tartályát és 
megkísérelték felgyújtani. A re­
pülőgép mellett külön benzintar­
tályokat is találtak. További rész 
letekről nem érkezett jelentés.

hogy a merényletet portoricói 
nacionalista csoport követte el. 
Sebesülés nem történt, de a bőm 
ha jelentős anyagi kárt okozott.

A robbanás után az épület 
három emeletéről eltávolították 
a szállóvendégeket, majd a rend 
őrség szakértői felülvizsgálták 
az épületet.

Néhány perccel a robbanás 
! után női hang jelentkezett tele 
fonon a New York Post szer 
kesztőségében és közölte, hogy 
a merényletet a „nemzeti felsza­
badító szervezet” követte el. Azt 
is bejelentette, hogy tíz perc 
múlva egy másik szállóban fog 
bomba robbanni, ez azonban nem 
történt meg.

A szovjet nagykövet szerint 
Belenko és a szovjet nagykövet­
ség megbízottja közötti beszél­
getés „abnormális” körülmények 
között zajlott le. amikor is Be- 
lenkót japán rendőrök vették 
körül. A nagykövet elismételte 
az oroszoknak már előzőleg is 
hangoztatott állítását, bogy Be­
lenko a találkozón „kábítószer 
hatása alatt állt”.

A szovjet diplomata szerint 
Japánnak nincs joga megtartani 
és szétszerelni a szovjet harci­
repülőgépet, különös tekintettel 
arra, hogy „egy harmadik ál­
lam” megbízottai is résztvesz­
nek a gép tanulmányozásában.

A japán helyettes külügymi­
niszter, aki átvette a jegyzéket 
a szovjet diplomatától, azt mon­
dotta, hogy nem fogadja el a 
szovjet álláspontot, tekintettel 
arra, hogy Japán a nemzetközi 
jognak megfelelően kezeli a gép 
ügyét. A japán álláspont az, 
hogy Japánnak joga van megvizs 
gálni a repülőgépet, mert az az 
ország biztonságát veszélyeztette,_____
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elhunytának slosimján
ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐ A V ATÁST

tartunk 1976 szeptember 27-én — v^vn *wna o — 
hétfőn délután 3.30-kor. a petách-tikvai temető­
ben. Találkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen sógorunk, nagybátyánk, rokonunk

N0RMAND IZIDOR Vn
Medgyes — Petách-Tikva 

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJÁT

és felesége VILMA >"t
ÁZKÁRÁJÁT

slosimja leteltével szeptember 28-án 
kedden délután 4 
temetőben.

órakor tartjuk a petách-tikvai

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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AZ AFRIKAI VÁLSÁG
..Nem akarunk ostoba módon viselkedni. Tudomásul 

kelt vennünk a való helyzetet” — mondotta tegnap lan 
Smith rhodésiai miniszterelnök az újságíróknak kor­

mánya tárgyalásáról Kissinger amerikai külügyminiszter ja­
vaslatáról. melynek lényege, hogy a Smith-kormány foko­
zatosan, két év leforgása alatt adja át a hatalmat a néger 
többségnek, lan Smith, aki 11 évvel ezelőtt önkényesen 
nyilvánította függetlenné Rhodesiát, ami a brit állam­
közösségből való kizáráshoz vezetett, kissé későn jött rá az 
általa kimondott igazságra, de remélhetőleg nem túl ké­
sőn ahhoz, hogy elkerülhetetlen legyen a kirobbanás Af­
rika déli részében. Rhodesiában mintegy negyedmillió fe­
hér lakos uralja az ötmilliós néger többséget s ennek az 
aránynak ismerete már magában k elég ahhoz, hogy fel­
ismerjük a helyzet tarthatatlanságát a mai körülmények 
között.

Valószínűnek látszik, hogy a rhodésiai kormány hozzá­
járul az amerikai béketervhez, habár, a jelek szerint, mó­
dosított formában s az átmeneti időszakot két évnél 
hosszabbra szánja.

Úgy tiinik azonban, hogy ha a Smith-kormány hozzá­
járulását is adja az amerikai tervhez, ezzel még nincs tel­
jes mértékben biztosítva a nyugalom Afrikában. Számítás­
ba kell venni ugyanis a Szovjetuniót is. melynek nincs 
ínyére, hogy nyugati kezdeményezés hozza meg a meg­
békélést a „fekete” földrészen. Ezt bizonyítja az ismétlődő 
támadás Kissinger afrikai „ingajárata” ellen, amikoris a 
hivatalos szovjet nyilatkozatok azzal vádolják az ameri­
kaiakat. hogy valódi céljuk „bábkormányok uralomra jut­
tatása. s a jelenlegi fehér kapitalista uralom átmentése, más 
formában.”

Noha az utóbbi napokban olyan hírek érkeztek, hogy 
3000 kubai elhagyta Angolát: másrészt viszont épp az is­
mert „magasrangu amerikai hivatalnok” közölte, hogy még 
mindig 10.000 kubai katona tartózkodik Angolában, s ku­
bai oktatók feltűntek Mozambikban is, a Rhodesia ellen 
harcoló néger gerilla-csapatok gyülekezőhelyén. S ismeretes, 
hogy ezek a kubaiak kit képviselnek.

Nagy- kérdés tehát, hogy ha még Kissinger útja ered­
ményhez is vezet — vajon ez valóban békét jelent-e Af­
rikának?

Ros-hásáná alkalmiból

DIPLOMATÁK TISZTELEDTEK 
KÁCIR ELNÖKNÉL

Efrájim Kácir államelnök ked 
den jeruzsálemi rezidenciájában 
fogadta hagyományos módon a 
diplomáciai kar tagjait, akik 
szinte eljes sbámban megjelen-

HÁROMNEGYED 
MILLIÓ FONTOS 

ADOMÁNY
A hisztadniti Kupát Cholim 

dolgozói 750 ezer fontot adomá­
nyoztak a biztonsági alapra. Az 
adományt az tette lehetővé, hogy 
a dolgozók lemondtak az ünnepi 
ajándékról.

A Mekorot vízfeltáró cég ado­
mányának összege 193,077 font, 
az Izráel Könyvkiadók Egyesüle­
te pedig 100 fontot adományo­
zott.
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G0NÉN TÁBORNOK i

»Dáján ellenezte 
a Csatornán való átkelést«

A déli körzet volt vezénylő tábornoka súlyosan bírálja az egykori

hadügyminisztert és az Agránát-bizottságot 
Sínnel Gonén („Gorodis”) szolgálaton kívüli tábornok, 

aki a jom-kipuri háborúban a déli körzet vezénylő tábor­
noka volt, a héten reagált Mose Dáján nemrégiben meg­
jelent emlékirataira és többek között azt mondotta, hogy 
Dáján a háború kitörésének pillanatától kezdve végig 
„egészen összetört ember volt”.

Gonén, aki a Liberális Párt hallgatásuk során kiderült, mi­

kot használtak fel az átkelésre.
A hadügyminiszter elleni sze­

mélyes támadás folytatásaként 
Gonén elmondotta, hogy a há­
ború idején Dáián javasolta a 
16 és 17 éves fiuk besorozását 
is. valamint azt. hogy kezdjenek 
sáncokat építeni Tel Aviv körül.

Megvesztegetés gyanújával
LETARTÓZTATTAK 

KÉT MAGASRANGU TISZTET
A gy anúsított alezredes és őrnagy többezer dolláros 
megvesztegetést fogadott el egy amerikai cégtől

A katonai rendőrség nyomo- ottani tisztviselőket, a szóban- 
zói pár nappal ezelőtt letartóz- forgó cég alakalmazottait. 
látták két állandó szolgálatban Az egyik tisztnek a közeljö- 
levő tisztet, egy alezredest és egy vőben kellett volna leszerelnie, 
őrnagyot, azzal a gyanúval, hogy a másik pedig fontos feladatot 
többezer dollár összegű megvesz tölt be a hadsereg ellátási rész- 
tegetést fogadtak el egy ame- legében.

jeruzsálemi tagszervezetének in- 
terju-estjén beszélt, azt mondot 
ta. hogy a néhai Dávid F.lázár 
vezérkari főnök, mind pedig ő 
maga kudarcot vallott abban az 
igyekezetében .hogy lelket önt­
sön a hadügyminiszterbe.

A szónok súlyos támadást in­
tézett az Ágránát-bizottság el­
len is, majd azt mondotta, hogy 
Dáján a háború ideje alatt úgy 
viselkedett, mintha minden el­
veszett volna. Dáján mély visz- 
szavonulást és azt javasolta, 
hogy azonnal adjuk fei Abu Ro 
dészt és Rász Szudárt. valamint 
a Csatorna-parti erődítménye­
ket, ahol sorsukra kell hagyni a 
sebesülteket.

A továbbiakban azt mondotta 
Gonén, hogy a háború kitöré­
sét követő napon, vasárnap Dá­
ján visszatért a vezérkar főhadi 
szállására, ahol előadta vissza­
vonulási tervét. Ezzel szemben 
a vezérkari főnök kifejezetten 
utasította őt. Gonént. hogy ma­
radjon ott erőivel, ahol van; szó 
sincs visszavonulásról.

Állítása szerint Dáján elvetet 
te a Szuezi-csatornán való átke­
lés gondolatát is. amclvet első 
alkalommal október 11-én java­
soltak. Ennek előzménye az 
volt. hogy Dávid Gedáljá alez­
redes, a déli körzet hírszerző- 
szolgálatának parancsnoka meg 
állapította, miszerint a két egyip 
tömi hadsereg által uralt terület 
között „halott sáv” van. Dáján 
azonnal elutasította a javaslatot 
azzal az indokolással, hogy az 
ilyen átkelésből Izrael semmi­
lyen politikai előnyre nem tesz 
szert. Ha azonban a hadsereg át 
akar kelni, tegye, amit helyes­
nek tart — mondotta Dáján Go­
nén szavai szerint.

Első alkalommal állította a 
héten Gonén. hogy egyáltalán 
nem volt szükség Szuez város 
megtámadására és nem érti. ki 
javasolta a városba való beható 
lást anélkül, hogy akár a vezér 
karnak, akár a déli front parancs 
nokságának erről tudomása lett 
volna. A válasz: a hadügymi­
niszter. Mint emlékezetes. Szuez 
városában vívták meg az egyik 
legádázabb ütközetet, amelynek 
igen sok halálos áldozata voll 
izraeli részről.

Gonén elmondotta, hogy ki-

szerint a többezer egyiptomi ha 
difogoly közül csak hárman tud

GONÉN
Bűnbak?

tak a készülő háborúról annak 
kitörése előtt. így például nem 
tudtak az előkészületekről an­
nak a felderítő osztagnak a tag 
jai. amelyet a Szináiban tettek 
ártalmatlanná alig két nappal a 
háború kitörése előtt. Dájánnal 
ellentétben Gonén úgy véli, 
hogy az izráeli légihaderő eré­
lyes preventív csapása jom-kipúr 
reggelén alapiában megváltoztat 
ta volna a képet és keresztülhúz 
ta volna az arabok számításait. 
Ha az egviptomiak fél évvel ko 
lábban. 1973 áprilisában támad 
tak volna, ugv sikerük sokkal 
nagyobb lehetett volna, mert ép 
pen akkor lépett érvénybe a kö 
telező katonai szolgálat lerövi­
dítése cs az állandó katonai egy 
ségek száma sokkal csekélyebb 
volt.

Az október 8-iki ellentámadás 
ról azt mondotta Gonén. hogy 
az nem vallott kudarcot egysze­
rűen azért, mert nem is ke­
rült rá sor, de Ádám tábornok, 
kire a végrehajtást bízták, egy­
szerűen nem tudta, hogy nincs el 
lentámadás.

Felfedte még Gonén. hógv kü 
lönböző rendellenességek miatt 
..befagyasztották” azt a költség 
vetési összeget, amelyet az erő­
dítmények megerősítésére szán­
tak és igv a Csatorna-menti erő 
ditmények egy része igen gyenge 
állapotban volt. Cáfolta, mintha 
létezett volná izraeli terv a Szu 
ezi csatorna lángba borítására 
és azt mondotta .hogy az egyip 
tomiak a ponton-hidakon és a tu 
tajokon kívül 2400 gumicsóna-

Gonén megismételte régebbi 
állítását, amely szerint az Ágrá­
nát-bizottság tagjai a hozzáértés 
teljes hiányáról tettek tanúságot, 
de nem is igyekeztek tanulni. 
Példaként említette fel. hogy 
egy alkalommal a bizottság 
egvik tagia megkérdezte tőle. vol 
tak-e szuronvos puskák a Csalnr 
na-menti erődítményekben? Go 
nén azt válaszolta, hoev az iz 
ráeli hadsereg már 18 éve mel­
lőzi a szuronvok használatát, mi 
re a szóbanforgó bizottsági tag 
megjegyezte .hogy ,.ez bot­
rány”. Gonén szerint az Ág­
ránát-bizottság működése befo­
lyással lesz az elkövetkező há­
borúkra is. Még sohasem volt 
néMa arra. hogy bírósági színe 
zetíí bizottság vizsgáljon ki kato 
nai akciókat. Nem szabad vizs­
gáló bizottságot kinevezni kato­
nai egvségek fölé. annál is in­
kább. mert az Ágránát-bizottsá­
got nem azzal bízták meg, hogy 
megmentse a demokráciát, aho­
gyan működésének befeiezése 
után a bizottság legalább két 
tagja állította. Az Ágránát-bizoU 
ság működése politikai színezetű 
volt és igazságtalanságot oko­
zott — mondotta.

STEW GYn7fiTT 
A HADSEREG 

SAKKBAJNOKSÁGÁN
Alexander Stein mesterjelölt 

(északi parancsnokság) győzött 
az izráeli hadsereg most befeje­
ződött egyéni sakkbajnokságán. 
Sfein 8.5 pontot szedett össze 11 
játszmából és csak egy vereséget 
szenvedett.

Összesen 42 játékos vett részt 
a hadsereg sakkbajnokságán és 
majdnem végig Saul Griinberg 
vezetett, de az utolsó két fordu­
lóban Grünberg gyengén szere­
pelt és igy át kellett adnia Stein 
nek az elsőséget. Érdekes, hogy 
a sakkbajnokságon résztvevő 
egyetlen mester. Éhud Silo alez­
redes nem került be a három leg 
jobb közé.

A hadsereg sakkbajnokságá­
nak selejtezőin többszáz játékos 
vett részt.

RABINOVICS DECEMBERBEN SZERETNE 
KNESZET -VÁLASZTÁSOKAT

Az egykori Mápái-frakció tagjai osztják nézetét

tek. hogy újévi jókívánságaikat 
fejezzék ki Izráel elnökének és 
népének. A diplomáciai kar do­
yenje. E. Ortiz tolmácsolta kol­
légái jókívánságait, majd az ál­
lamelnök rövid beszédet mon­
dott. amelyben azon reményének 
adott kifejezést, hogy a most be 
fejeződő év folyamán észlelt fe­
szültség-csökkenés Izrael -és 
szomszédai között végeredmény 
ben előrehaladást jelent a béke 
felé vezető utón.

A beszédek utáni társalgás so 
rán Malcolm Toom amerikai 
nagykövet sajnálkozását fejezte 
ki valószínű közeli távozása fe­
lett. Az egyik jelenlevő újságíró 
megkérdezte a nagykövetet, mi­
kor foglalja cl uj állomáshelyét 
Moszkvában, mire Toon igy vá­
laszolt:

— Még semmi hivatalosat 
nem közöltek velem. Egyelőre
még Izráelben képviselem hazá­
mat!

A Munkapárt vezetőinek nem hiva­
talos belső tanácskozásai során Jehosua 
Rabinovics pénzügyminiszter azt a ja­
vaslatot vetette fel, hogy hozzák előbbre 
a parlamenti választások időpontját és 
rendezzék meg azokat ez év decembe­
rében, vagy legkésőbb 1977 februárjá­
ban.

A megbeszélésen, amelyen Jiccbák 
Rábin miniszterelnök, valamint Cádok 
és Of er miniszterek is résztvettek, Rabi­
novics azzal indokolta javaslatát, hogy 
gazdasági okokból kell előbbre hozni a 
választásokat, mert az állam a jövő év­
ben súlyos gazdasági és társadalmi prob­
lémák előtt áll majd.

A javaslatot azóta már többizben 
tárgyalták és Rabinovics hangsúlyozta, 
hogy a legközelebbi Kneszet-választások 
kampányának középpontjában ezúttal 
nem biztonsági, hanem belpolitikai és 
gazadsági problémák kerülnek előtérbe. 
Ennek ellenére a résztvevők többsége el 
lenézte a Kneszet-választások dátumá­
nak megváltoztatását. Dávid Kalderon,

a Mezőgazdasági Bank vezérigazgatója 
és a párt egyik „szürke eminenciása” azt 
mondotta, hogy lehetővé kell tenni 
előbb a Munkapárt belső választásainak 
megtartását, igy7 tehát nincs mit beszélni 
parlamenti választásokról 1977 májusa 
előtt. Cádok miniszter ellenérve azon­
ban még meggyőzőbb volt. Cádok azt 
mondotta, hogy korai választások esetén 
ismét felmerülhet a 61 képviselőre tá­
maszkodó kormány gondolata, amely 
magában foglalja a Ráfi, a Likud és a 
VNP tagjait.

Rabinovics miniszter javaslatát az 
egykori Mápájhoz tartozó pártvezetől 
támogatják, akik attól tartanak, hog\ 
pozíciójuk megrendül a belső válasz 
tások és a pártkongresszus eredménye 
képpen. A Kneszet-választások előbbre 
hozatala révén automatikusan érvényte 
lenitenék a párt belső választásait, illetve 
az azokra való előkészületeket. Ebben 
az esetben megszűnne a veszély, hogy 
meginog Rabinovics és híveinek pozí­
ciója a Munkapárton belüL —

rikai cégtől, amely fegyver-al­
katrészeket szállít a hadsereg­
nek. Mindkét tiszt a vezérkar 
megbízásából tartotta fenn az 
összeköttetést a szóbanforgó cég 
gél és a múltban éveken át Ame­
rikában tartózkodott, mint a 
hadügyminisztérium new-vorki 
bevásárlási kirendeltségének a 
tagja. Ezzel kapcsolatban kihall­
gatták a bevásárlási kirendeltség 
más alkalmazottait is és az FBI, 
az amerikai föderális nyomozó-

A két letartóztatás hírét ter­
mészetesen a vezérkar, illetve a 
vezérkari főnök tudomására 
hozták. A hír megdöbbenést vál­
tott ki a hadügyminisztérium be­
vásárlási problémákkal foglalko­
zó részlegében. Állítólag már be 
is fejezték az ellenük folyó nyo­
mozást és vádirat benyújtása 
céljából átszármaztatták a dosz 
sziét a katonai ügyészséghez.

Tovább/letartóztatásokat sem
hatóság ugyancsak kihallgatott tartanak kizárva.

A TÉVÉ J0M-KIPUR KIMENTELEK0R 
SUGÁROZZA

A JONATÁN-AKCIÓRÓL SZÓLÓ FILMET
Mint már beszámoltunk, az 

amerikai CBS televíziós hálózat 
jólsikerült filmet készített az Iz- 
ráel által Entebbében végrehaj­
tott Jonatán- akcióról. A filmet 
már sokmillió ember nézte végig 
az Egyesült Államok és Kana­
da különböző részeiben és ab­
ban többek között Jicchák Rá­
bin miniszterelnök. Simon Pe- 
resz hadügyminiszter, Morde-

cháj Gur vezérkari főnök. Sto­
rno Gázit tábornok. Dán Som- 
ron dandártábornok, továbbá 
az akció több parancsnoka és 
résztvevője szólal meg.

Az izráeli tévében jóm kipur 
kimenetele után. tehát jövő hét­
főn este. október 4-én sugároz­
zák a Jonátán akcióról szóló 
filmet.

TÖBBEZER JÁRMŰ BIZTOSÍTÁS NÉLKÜL 
MARAD ÜNNEPRE

A biztosító társaságok 
teljes zűrzavart teremtettek

Teljes zűrzavar uralkodik már 
napok óta a járműbiztosítás te­
rén-. A jelenleg érvényben lévő 
biztosítási kötvények az erev ros 
hásáná és ros hásáná első napja 
közötti éjszaka 12 órakor érvé­
nyüket vesztik és sem a sok tíz­
ezer járműtulajdonos, sem több­
száz biztosítási ügynök nem tud­
ja, mi tevő legyen, mert a kü­
lönféle biztosító társaságok ellen 
-tétes utasításokat bocsátottak ki 
az új biztosítási tarifák, illetve 
azok behajtásának a módozata 
ügyében.

Alig három nappal az új tör­
vény életbe lépte előtt fennáll 
az a veszély, hogy az általános 
fejetlenség következtében sok- 
ezer járműtulajdonos biztosítás 
nélkül fog vezetni, legalábbis az 
ünnep két napján. Ez a zűrzavar 
kedd óta még nagyobb mérete­
ket öltött, miután a biztosító tár­
saságok szövetsége hirdetménye­
ket tett közzé a sajtóban, ame-

ellentétes közleményei 
az autótulajdonosok körébei

Ivekben érvényteleníti a korábbi 
hozzájárulását a prémium egv- 
harmadának készpénzben való 
behajtásához és követeli a tel­
jes összeg kifizetését.

Az egyik újságíró tegnap meg­
állapította, még mindig ma­
radt sok járműtulajdonos, aki­
nek biztosítása holnap, pénteken 
este lejár és még nem kapla 
meg az új kötvényt. A biztosí­
tási kötvényeket bocsátanak ki 
ügyfeleiknek. Ezek egyhavi idő 
-tartamra szólnak, ami tulajdon­
képpen nem más, mint a kor­
mány és a biztosító társaságok 
közötti megállapodás „megkeni 
lése”. Nem valószínű minden­
esetre, hogy valamennyi címzett 
megkapja holnapig az új bizto­
sítási kötvényt. Másrészt, kor­
mánykörökben nagy megütkö­
zést keltett, hogy a biztosító tár 
sas ágok egyoldalúan megszegték 
a kormánnyal kötött megállapo­
dást. hogy egyelőre csak a pré­
mium 30 százalékát hajtják be.

„IZRÁEL NEM DISZKRIMINÁLJA 
ARAB LAKOSAIT”

A miniszterelnök élesen bírálta König megyefőnök 
hozzáállását

Jicchák Rábin minszterelnök hez benyújtott memorandumára
tegnapelőtt a bét-semesi közép­
iskola diákjai előtt mondott be­
szédében hangsúlyozta, hogy a 
faji. vagy vallási hovatartozáson 
alapuló bármilyen hátrányos 
megkülönböztetés ellentétben áll 
Izráel létjogosultságának tartal­
mával. nem beszélve arról, hogy 
’örvényellenes.

A miniszterelnök ezzel világo­
san utalt Jiszráél König északi 
negyefőnök a beliigyminiszter-

amely nemrégiben éles közéleti 
vita tárgyát képezte. Mint em­
lékezetes. König azt javasolta; 
hogy a kormány erélyes intézke­
désekkel csökkentse a Gáliihar 
élő arabok arányszámát, nehog) 
ezek többségbe kerüljenek.

Rábin hangsúlyozta, hogy mir 
den ilyen értelmű javaslatot a 
kormány azonnal és egyértel­
műen elvetne.

A HADSEREG ŐRJÁRATA A HATÁRON 
ELFOGOTT HÁROM HAIFA! RABLÓT

A hadsereg őrjárata a héten 
libanoni határ közelében, — 

dmit kibuc térségében a héten 
Ifogott három sfárámi arab fia­

talembert. aki kísérletet tett, 
'logy átszökjön Libanonba. Az 
akk'ói járásbíróságon, ahol le- 
tartóztatási végzést bocsátottak 
ki ellenük, elmagyarázták, hogy 
azért határozták el magukat er­
re a lépésre, mert kudarcba fűlt 
rahlási kísérletük az egyik Hai­
fa környéki benzinállomáson.

A három. 21 és 23 év közötti 
jómadár hétfőn ellopott egy ma

gánautót Haifán. Amikor kifo­
gyott a tartályban levő benzin, 
az úgynevezett Checkpost-híd 
melletti benzinállomásnál üzem­
anyagot vettek fel. majd kiser 
letet tettek a benzinkút kezelő­
jének kirablására. Ez azonban 
kiáltozni kezdett, mire a táma­
dók elmenekültek, de természe­
tesen a benzinért nem fizettek. 
Amikor kedden Idmit közelé­
ben elértek a határkérdéshez, a 
katonák észrevették és letartóz­
tatták őket. Az akkói bírósá 
gon 15 napos vizsgálati fogságot 
rendeltek el ellenük
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Komg-ugy Eddig 3500 munkást bocsátottak el
40 iparvállalattól

Túlnyomd többségük már ismét munkába állt

Jiszráél König az izraeli belügyminisztérium magasrangú 
tisztviselője. Évek óta ő az északi megyefőnök; a Gálit hely­
hatóságainak felügyeletét bízta rá a belügyminisztérium,

A tévé munkatársa sietve magyarázta meg a közönségnek, 
hogy Jiszráél Königet az ország északi részén „A Gálil főkor­
mányzója"’ néven emlegetik. Nem tudom pontosan, kik azok, 
akik ezt a jelzőt varrták König nyakába. Valószínűleg azok az 
elemek, amelyek felfogásukban hasonlítanak a tévé munkatársai 
többségéhez.

Nem lakom a Gálilban. Nem ismerem Jiszráél Königet. 
Soha életemben nem látam. Ne tudom, hogy sápadt-e és sovány, 
vagy talán kövér és pirospozsgás. Azt sem tudom, hogy fiatal-e 
vagy öreg. Csak azt tudom, hogy a legkülönbözőbb, nem túl­
ságosan jó emlékű „ügyek” után most végre van már egy „König 
ügy" is- Valószínűleg azért, hogy a közönség ne unatkozzon.

Mert egyébként az ég-világon semmi aktuális ok nincsen ar­
ra. hogy a „König-üggyel” éppen most foglalkoztassanak minket. 
Sőt. meggyőződésein szerint az ügy ilyen formában való nyilvá-

Kü löiívéi eméir3
Irta: KÁRMEL JOCHÁNÁN

nos kezelése határozottan káros az államérdek szempontjából. Ez 
azonban nyilván nem érdekli azokat a urakat, akik még az 
ünnepek előtt — gondolván, hogy ki kell tölteni valamivel az 
uborkaszezont — ezzel az üggyel traktálnak minket.

A józan ész és a normális közhivatali adminisztráció szerint 
ugyanis ..König-ügy’"-nek egyáltalán nem szabadna léteznie.

A tény az, hogy Jiszráél König hat hónappal ezelőtt bead­
ványt intézett főnökéhez, dr. Joszéf Burg belügyminiszterhez. — 
Ebben a beadványban König aggodalmának adott kifejezést; két 
éven belül a Gálilban az arabok az összlakosság ötvenegy száza­
lékát teszik ki, és ez nyilván különböző veszélyeket rejt magá­
ban az állam számára. A beadvány három részre oszlik. Az 
esyik részében rámutat arra, hogy szorgalmazni kell a zsidó te­
lepülést a Gálilban. A továbbiakban különböző korlátozásokat 
javasol a Gálil arab lakossága számára. Javasolja esetleges ki­
vándorlásuk elősegítését. Szerinte helyes lenne, ha a családi pót­
lékot nem az állam, hanem a Szochnut fize.tné, és így nem ad­
nának prémiumot az arab lakosság aránytalan elszaporodásáért. 
(Emlékezetem szerint ezt jó néhány évvel ezelőtt Faragó Miklós, 
néhai kollégánk javasolta először, éppen egy az Uj Kelet hasáb­
jain írt cikkében. Korlátozni kívánta az arab egyetemi hallgatók 
számát is.) ‘ z

A beadvány harmadik része teljes csőddel vádolja azokat az 
allami és pártfunkcionáriusokat, akik Izraelben eddig az arab 
ügyeket intézték, és új, határozottabb politikát javasol, amelyet 
persze új embereknek kellene végrehajtani.

Senki sem köteles egyet érteni a König-beadvánnyal. Sőt, bár­
kinek joga van azt a legélesebben ellenezni is. A kérdés azonban, 
hogy egyáltalán miként kerülhetett ez a beadvány abba a hely­
zetbe, hogy politikai fórumokon és a sajtóban vitatkozzanak róla, 
Mégpedig a legszerencsétlenebb formában.

Jiszráél König ugyanis jelentése benyújtásakor egyszerűen a 
köztisztviselő kötelességét teljesítette: a hivatali út szigorú betar­
tásával jelentést tett főnökének olyan problémáról, amely az ő 
hatáskörébe tartozik. Kifejtette álláspontját a miniszter előtt és 
javaslatokat tett a szerinte helytelen állapot megjavítására.

Ha ezt König nem teszi meg. mint állami tisztviselő, köteles­
ség-mulasztást követ el. Amikor egy tisztviselő tanácsot ad a mi­
niszterének, teljesen nyilvánvaló, hogy a saját véleményét fejti 
ki és nem valaki másét.

Az már egészen más lapra tartozik, hogy a miniszter elfo- 
gadia-e az alárendelt tisztviselő javaslatait, részben, vagy teljes 
egészében. Ugyanígy a miniszternek természetesen joga van eluta­
sítani a javaslatokat, sőt egyáltalán1 nem foglalkozni azokkal.

Az a tény, hogy egy köztisztviselőnek a hozzá benyújtott ja­
vaslatát a főnöke nem fogadja el, semmiféle konzekvenciák le­
vonására nem kötelezi sem a tisztviselőt, sem a minisztert. Bo­
nyolult és fontos ügyekben egyenesen életbevágóan fontos, hogy 
a miniszterek beosztottjaiktól különböző alternatív javaslatokat 
kapjanak a probléma megoldására. A miniszteriális felelősség 
persze a kormány tagjáé, és ő köteles dönteni végső fokon. Az 
viszont abszurd követelés, hogy olyan tisztviselő, akinek vala­
mi ;\en javaslatát a miniszter nem fogadta el, távozzon az állá­
sából.

Ne felejtsük cl, hogy itt egy a minisztériumon belüli hiva­
talos levélváltásról volt szó. amely az illető minisztérium belső 
ügye. A beadvány kizárólag a miniszternek volt szánva és nem 
a nvivánosságnak. Egy köztisztviselő írhat a miniszterének a nyil­
vánosság kizárásával is.

Hogyan és miért jutott a jelentés mégis hat hónappal elké­
szülte után, minden időszerű ok nélkül, teljes egészében az. 
egyik reggeli! lap hasábjaira? Nyilvánvalóan a minisztériumon 
belüli körök szivárogtatták ki annak a tartalmát, és vitán felül 
politikai okokból. Szerepet játszhat ebben persze a jelentésnek 
azon említett része is, amelyben kudarccal vádolja az arab-szak­
értőket. Az illetők nyilván nem szeretik azóta jobban Jiszráél 
Königet.

Teljesen abszurdum azonban az a követelés, hogy Königet 
távolítsák el jelenlegi beosztásából. Érdekes, hogy éppen azok az 
emberek, akik Ávinéri külügyi államtitkárrá való kinevezésékor 
tiltakoztak az ellen, hogy köztisztviselőket politikai véleményük 
szerint Ítéljék meg. most egyszerre pontosan fordítva, egy köztiszt­
viselő elmozdítását követelik, mert véleménye nem tetszik nekik.

Úgy látszik, egyes körök úgy vélik, a vélemény-nyilvánítás sza­
badsága egyedül csak az ő privilégiumük.

A munkaügyi minisztérium ki 
mutatásából kitűnik, hogy az 
utóbbi hónapok folyamán 3.500 
dolgozót bocsátottak el mintegy 
40 iparvállalattól. A munkaügyi 
miniszternek átnyújtott memo­
randumból megtudjuk még azt, 
hogy az ország valamenyi mun­
kahivatalában mindössze nyolc­
száz munkanélkülit tartanak 
nyilván, annak ellenére, hogy 
az építkezési iparban nagysza­
bású elbocsátások voltak, úgy 
a zsidó, mint az arab munká­
sok körében. Ezek az adatok 
kellemes meglepetést okoztak a 
minisztérium vezető köreiben, 
amelyek attól tartottak, hogy 
úgy az elbocsátások, mint a 
munkanélküliek száma sokkal 
nagyobb.

A Bituách Leumi keretében 
működő munkanélküliség bizto­
sítási tanács ülésén Árje Gurél, 
munkaügyi államtitkár vissza­
utasította Gideon Ben Jiszráél, 
a Hisztadrut vezetősége tagjá­
nak bírálatát, miszerint a mun­
kaügyi minisztérium nincs kel­

lően felkészülve az összes prob­
lémák rendezésére. Az államtit­
kár kifejtette, hogy a miniszté­
riumnak sikerült olcsó és prak­
tikus megoldást találni a mun­
kanélküliség leküzdésére, s így 
elkerülni a munkanélküli segély 
folyósítását. Az elbocsátott gyá­
ri munkások rövid idő alatt tör­
tént munkábaállítása folytán, 
nem volt szükség munkanélküli 
segély fizetésére.

Az ülésen a munkaügyi mi­
nisztérium képviselői rámutat­
tak arra, hogy „a munkásvezé­
rek kötelessége lelki számvetést 
végezni, ahelyett, hogy automa­
tikusan harcbaszállnak minden 
munkaadóval, aki he akarja zár­
ni az üzemét". Ez az automa­
tikus ellenállás megnehezíti, 
hogy az elbocsátott dolgozók 
számára más munkahelyet ta­
láljanak. Ezzel kapcsolatosan 
említette az államtitkár, hogy a 
jeruzsálemi Friedmann gyár dol­
gozói felkérték, ne foglalkozzon 
más munkahelyeken való elhe­
lyezésükkel, mert kizárólag ré­

gi munkahelyükön akarnak dol­
gozni.

Az észak-negevi Jeruchám vá­
roskában történt tömeges elbo­
csátásokról szólva is beszélt 
Gurél államtitkár, aki kifejtet­
te, hogy „ez olyan ügy, amely 
túllépi a foglalkoztatás kérdé­
sét”. Szerinte 60 dimonai mun­
kás dolgozik Jeruchámban, — 
„akik számára azonnali munka­
kört lehet találni a lakhelyü­
kön, Dimonán. Csakhogy ezek a 
munkások nincsenek érdekelve 
benne” — mondotta.

Gurél véleménye szerint az 
állami munkahivatalok, a szak­
mai átképző-hálózat, valamint 
a termelési és produktivitási in­
tézet összefogása révén minden 
nehézség nélkül meg lehet ol­
dani az összes foglalkoztatási 
problémákat.

A gyűlésen közölték még, 
hogy a munkanélküliségi biz­
tosítási alap 1976 március vé­
gén 3.6 milliárd font volt, s jö­
vő márciusra eléri az 5 milliárd 
fontot.

NÖVEKEDETT A TEJ, A TOJÁS 
ÉS A BAROMFIHÚS FOGYASZTÁS

Egymillió dollár értékű pulykahúst exportálunk Európába Csökkent
a hűtőházi készlet

A föld művelődésügyi minisz­
térium vezetői aggódnak, hogy 
hamarosan hiány lesz tojásban, 
baromfihúsban és tejben. A vár­
ható hiányt azzal málharázzák, 
hogy meglepetésszerűen fokozó­
dott a kereslet a tej, a tojás és 
a csirkehús iránt, s ugyanakkor 
ezeknek az élelmiszereknek a tér 
melését csökkentették a földmű- 
velődésügyi minisztérium utasí­
tására. mert az utóbbi hónapok­
ban nagy felesleg volt belőlük.

Ávrahám Ben Méir helyettes 
földmüvelődésügvi államtitkár, a 
gazdasági ügyek referense úgy 
véli, hogy az említett élelmisze­
rek fogyasztásának jelentős emel 
kedését az okozta, hogy a fo­
gyasztók „lassan hozzászoktak” 
az állandó áremelkedéshez, to­
vábbá: a nyári szabadságokról 
való visszatérés is hozzájárult a 
kereslet emelkedéséhez.

Rövid idővel ezelőttig nagy- 
mennyiségű hízott baromfi gyűli 
fei a hűtöházakban, s volt olyan 
időszak, amikor elérte az 5500 
tonnát. A kormány nagyszabá.

sú árleszállítási akciót kezdemé­
nyezett. hogy' megszabaduljon et­
től a nagymennyiségű baromfi­
hústól, amely után 50 millió 
font szubvenciót fizetett. Miután 
az árleszállítási akciók sem hoz 
ták meg a várt eredményt, a 
földmű velődésügyi minisztérium 
elrendelte a baromfitenyésztés 
drasztikus csökkentését. Egyide­
jűleg egy hónapra leállították a 
csirkekeltetést.

Miután az utóbbi hetekben 
váratlanul fokozódott a keres­
let, nagy mértékben csökkent a 
hűtőházi tartalék. A korlátozá­
sok még érvényben vannak és 
ezért attól tartanak, hogy téli­
re hiány lesz baromfiban. Ha­
sonló a helyzet a tojással, mely­
ből 70 millió darab gyűlt ösz- 
sze a hűtöházakban. A kormány 
a tojástermelést is szigorú el­
lenőrzés alá helyezte. A fogyasz­
tásban történt váratlan fordulat 
nyomán — hosszú idő után el­
ső ízben — kimerült a hűtőházi 
tartalék és a tojás most köz­
vetlenül a termelőtől kerül a 
piacra.

Becslések szerint a tojás fe­
lesleges raktározása és az olcsó 
tojás akció szubszidiálása az el­
múlt hónapokban mintegy 100 
millió font veszteséget okozott.

Drasztikusan csökkent a hűtö- 
házban tárolt pulykahús is. — 
Ennek oka az. hogy Európából 
jött bevásárlók nagy' tétel puly­
kahúst vettek. A baromfiérté­
kesítő tanács a napokban fejez­
te be 1 millió dollárra rúgó ki­
vitel teljesítését. A tanács veze­
tői szerint további lehetőség van 
pulykahús exportjára, ha meg­
felelő árat biztosítanak a terme­
lőnek.

A Tnuva szerint a tejfogyasz­
tás 12 százalékkal emelkedett —- 
a tavaszi hónapokhoz viszonyít­
va. Miután a tejiparban is csök­
kentették a termelést és az 50 
százalékos árleszállítás nyomán 
felére esett a hűtőházban tá­
rolt vaj mennyisége, úgy' vélik, 
hogy már a közeli hónapokban 
nagyobb mennyiségű tejpor be­
hozatalára szorulnak, hogy ele­
get tegyenek a növekvő keres­
letnek.
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MONTGOMERY - ANGLIA EGYKORI HŐSE - 
„SKÓT" VOLT...

Montgomery, Angliának a második világháborúban 
deklarált legnagyobb háborús hőse, aki legyőzte a hitle­
rista Romínéit, aki szembe mert szállni katonai parancs­
nokával, Eisenhower tábornokkal és aki „El Álaméin 
legyőzőiéként” került a történelem lapjaira, most, hol­
tában, „kompromittálta” magát. Montgomery tábornok­
ról ugyanis most kiderült, hogy „skót” volt, de nem szár­
mazásánál, hanem természeténél fogva.

Az angol lapok napok óta arról cikkeznek, hogy a 
nemrég, 88 éves korában elhunyt hadvezér, aki után 
több mint két és félmillió izráeli fontnak megfelelő értékű 
vagyon maradt hátra, végrendeletében — személyzetének, 
volt házvezetőnőjének, szobalányának, szakácsnődnek, 
kertészének és sofőrének összesen, mintegy 1600 izráeli 
font örökséget hagyott, tehát fejenként alig valamivel 
többet, mint háromszáz fontot.

„Áldozatos kötelességtudatuk és eredményes szolgá­
lataik fejében hagyakozom igy” — hangzott a végrendelet 
megfelelő szakasza, amely most került nyilvánosságra.

„Lord Montgomery of Álaméin”, akit lordságra emelt 
az angol királyi ház, mindössze tízezer izraeli fontnak 
megfelelő havi nyugdijat kapott, de vagyont jövedelmez­
tek neki érdekes memoárjai, amelyeket több nyelvre 
lefordítottak. A tábornok — egyetlen örököseként — 
Dávid nevű fiát jelölte meg végrendeletében.

— Mindig tudtam, hogy az „öreg” betegesen skót 
volt — nyilatkozott most az újságíróknak Michael Cox, 
sofőr, aki 16 évig vezette a tábornok kocsiját, — de ezt 
a nevetséges borravalót el sem fogadom ... (benczel)

MIT KELL TUDNI ÄZ AKTTANULMÁNYOKRÓL
(VÁLASZ EGY HOZZÁSZÓLÁSRA)

Becsülöm az Uj Kelet demokratikus gondolkozását, 
mellyel módot nyújt bárkinek, hogy valamely a közös­
séget érintő kérdésben az újság hasábjain hangoztassa 
egyéni véleményét.
"Mégis különösnek kell tartanom, hogy napvilágot 

láthassanak olyan írások, melyek alapján az izráeli társa­
dalmat egy külföldi olvasó — ha történetesen az Uj Ke­
let kezébe jut — elmaradott színben lássa.

Hogyan képzelhető el ma (és nem mondjuk 70 vagy 
100 évvel ezelőtt) hogy az immár a festők és szobrászok 
számára klasszikusnak-számitó, kötelező és elengedhe­
tetlen aktstudiomokat valaki szeméremsértőknek tartsa, 
majd egy szélsőségesen vallásos rabbi véleményét ma­
gáévá téve teljesen jogtalanul azt követelje, hogy az 
fskola alkalmazkodjon a hallgatók vallásos érzületéhez 
és vagy változtassa meg tanmenetét, vagypedig mentse fel 
az illető hallgatót az akttanfolyamokon való részvételtől. 
— Vajon nem egyszerűbb, ha az kinek vallási maga­
tartása ilyen megszorítást kíván más életpályát választ?

Továbbmenve mint „szakmabeli” (és bármely festő­
művész annak tekinthető) de aki történetesen hosszú 
éveken át akttanfolyamokon oktatással és irányítással 
foglalkozott felvilágosíthatom H. R. olvasót, hogy a mű­
vészeti főiskolák és az azok által fenntartott külön kurzu­
sok légkörét a komoly elmerülés, tanulni és megismerni- 
vágyás jellemzi, melyhez ilyen vonatkozásban az orvosi 
tanulmányok kapcsán kézenfekvő és a meztelenség szem­
léletével járó tanulmányok hasonlíthatók!

Körner Pál, 
festőművész 
Jeruzsálem.

AZ ÜNNEP ELŐTT KIT NAPPAL
Az ajándékholmi kereskedők vevőkre várnak

Megboldogult drágánk

MARTON LÁSZLÓ V't
elhunytának slosimján , _

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATAST 
tartunk 1976 szeptember 27-én, — V'bvn '“ívn 3 
hétfőn délután 14.00 órakor, a choloni temetőben. 

Találkozás az új bejáratnál. _
Felesége, leánya es csaladja, 
nővére és családja, 
fivére és unokái

Az ünnepet megelőző napok 
folyamán a kereskedők túlnyo­
mó többsége tétlenül ácsorog 
üzletében, vásárlóra várva. Ez 
elsősorban azokra vonatkozott 
ez, akik főleg ajándék-tárgyak 
árúsításával foglalkoznak. Az 
egyik Dizengoff utcai ékszerész 
gyenge üzletmeneteire panaszko 
dott. Vásárlói száma némileg 
emelkedett, de sokakat elriasz­
tottak a magas árak. Az izráeli 
polgár nem hajlandó 1000 font­
nál többet kiadni újévi ajándék­
ra, már pedig ebben az üzlet­
ben árusított ékszerek minimá­
lis ára 1800—2500 font. Az ék­
szerész véleményét osztja egy 
kifejezetten ajándék-holmikkal 
foglalkozó új üzlet tulajdonosa, 
akinél 350 fonttól fölfelé egé­
szen 2000 fontig terjedő összeg­
ben lehet műtárgyakat vásárol­
ni.

— Az árat a művész szabja 
meg — mondotta a tulaj, — 
de a vásárlók nem hajlandók 
400—500 fontánl többet fizetni. 
Ezért az összegért azonban csak 
kerámia-festményt vagy deko­
ratív korsót ajánlhatok, de ilyen 
holmik iránt nincs kereslet.

A konkurrens ajándékbolt­
ban a szokottnál nagyobb a 
forgalom. „Elsősorban az im­
portált árukat keresik; 65—100

fontért már egészen szép és íz­
léses ajándékot lehet vásárolni” 
— teszi hozzá.

A szemközti ajándékboltban: 
pangás. A kereskedő reméli, 
hogy a csütörtöki, vagy a pén­
teki nap elhozza a megváltást. 
Talán egyesek az utolsó perc­
ben rohannak ajándékot venni 
a feleségnek, a barátoknak, 
vagy vendéglátóknak. Az árak 
legalább 30 százalékkal maga­
sabbak mint tavaly, ennek elle­
nére ebben a boltban már 35 
fontért is lehet kapni ajándék- 
tárgyat.

Néhány csemegeüzlet kiraka­
tában italokkal és egyéb jóval 
teli ajándékkosarak. Az egyik 
ilyen bolt tulajdonosa elmond­
ta, hogy van kereslet szesezsital, 
főleg konyak iránt, de a magas 
árak elriasztják az ajándékko­
sarak vásárlóit; egy átlagos „ko­
sár” ára 250 font.

Az egyik kozmetikai nagy- 
vállalat pipere-cikkekből álló 
ajándékcsomagot hozott forga­
lomba 70—100 fontos árán. A 
konkurrens kozmetikai cég aján­
dékcsomagjai 80 fonttól fölfelé 
kaphatók. A harmadik kozme­
tikai vállalat 70 — 390 fontos 
áron hozta forgalomba pipere­
cikkekből álló ajándékcsomag­
jait.

Úgy látszik, jó ötlet az ilyen 
ajándék-csomag, mert a drogé­
riákban, illatszertárakban na­
gyobb mennyiséget adtak el be­
lőlük.

A nagyáruházak kedvezmé­
nyes ünnepi kiárúsítási akciókat 
hirdettek. Az engedmények da­
cára az árak 20 százalékkal ma­
gasabbak, mint tavaly. A ruha- 
és divatáru üzletek forgalma 
gyenge. Az egyik ruhaüzlet a 
magas áraknak tulajdonítja a 
gyenge forgalmat; a férfiöltönyt 
900—1900 fontért, a női divat- 
ruhákat pedig 600—1000 fontért 
árusítja. A konkurrens áruház- 
láncolat felújította a divatáru 
készletét és jó üzletkötésekre 
számít, mert 400 fontért árúsitja 
a divatos zakót és 85 fontért 
az ugyancsak divatos nadrágot.

A bőr- és bőrdíszműáru az 
idén viszonylagosan olcsó, — 
mert csökkentették a holmikra 
kivetett vásárlási adót. Ezért az 
árak nem magasabbak, mint ta­
valy. A női bőrkabátért 1700 
fontot, a divatos kéztiáskáért 
pedig 140—300 fontot kérnek.

A cipőkereskedőnknél még 
nagy a pangás. Ilyenkor, az át­
meneti időszakban még hordani 
lehet a nyári cipőket, szandálo­
kat.

MARGARET HERCEGNŐ 
FÉRJHEZ AKAR MENNI

A 46 éves Margaret angol hercegnő él és virul és 
állandóan foglalkoztatja az angol lapok pletykarovatai­
nak szerkesztőit. A napokban kitudódott, hogy Margaret 
ismét felkérte nővérét, Elisabeth királynőt, hogy engedé­
lyezze végleges válását férjétől, Tony Armstrong-Jones- 
tól. A hercegnő és férje már hónapokkal ezelőtt hivatalo­
san bejelentették, hogy különválnak, ide a válásuk csak 
de facto — mert de jure még érvényes a házasság.

Margaret közölte még, hogy legkésőbb tavasszal szán­
dékában áll ismét férjhezmenni. Az angol sajtó négy po­
tenciális férjjelöltet említ:

A londoni társadalmi körök szerint a 21 éves Buck- 
hurst lord a listavezető. A fiatal lordot és a hercegnőt 
az utóbbi időben gyakran látják együtt.

A második számú férjjelölt Dominiq Elliot, 45 éves 
földbirtokos, aki Margaret gyermekkori szerelme.

Derek Hurt, 35 éves tévé-riporter a következő felölt. 
Ez az úriember lord Snowdon, alias Tony Armstrong leg­
jobb barátja. Gyakran elkísérte vidéki utazásaira Mar- 
garetot.

A hercegnőnek van egy hippie barátja is, a 27 éves 
Rudi Llewleen, aki csak az utolsó helyen áll a listán. 
Bár a királynő parancsára kénytelenek voltak megsza­
kítani kapcsolataikat, nagy a szerelem közöttük. Az ifjú 
Rómeó a közelmúltban telefonon felhívta Margarethet 
és botrányos féltékenységi jelenetet rendezett. Főleg azt 
kifogásolta. hogy a hercegnő személyi testőrei nem enged­
ték, hogy belépjen a Kensington-palotába.

A négy férj jelölt decemberben résztvesz a Coliin Sen- 
nant nagybirtokos által a karibi-tengeri Mostique szige­
ten rendezett születésnapi ünnepségen, amelyre Marga­
rete t is meghívták. „Margaretnek újra feltámadt az élet­
kedve és nagy kár, hogy egy ilyen fiatal és életteli asz- 
szony magányosan élje le napjait” — mondották a héten 
a barátai.
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A tévé és rádió ünnepi műsora
Sokan töltik otthonukban, családi körben az ünnepeket, 

mit ajánl nekik a televízió és a rádió ros-hásánái műsora?
Az ünnep előestéjén, pénteken a televízióban 20.30 óra­

kor Évi hangos híradó, az elmúlt. 5736-os év legfontosabb 
eseményeinek összefoglalása Chájim Jávin szerkesztésében. 
Utána „A gyepen” című zenés, szórakoztató műsor, amely­
ben főleg chászid dallamokat hallhatunk. Befejezésül „Há­
rom szerelem története” című tévé film. amely Kurt Wan- 
goot jr., Daphne de Maurier és Somerset Maugham egy- 
egy novelláján alapszik.

A hadsereg rádiójában 14.05-kor évi héber slágerparádé.
Az ünnep első napján említésre méltó a tévében a „Há­

rom özvegyasszony”, Sálom Áléchem novellája, majd Mose 
Wilenszki ismert zeneszerző dalaiból készült műsor., végül 
(22.15-kor) „Morgan” egy skizofréniás művészről készült 
film. David Werner és Venessa Redgrave főszereplésével.

A rádióban 10.05-kor évi hangos híradó és beszélgetés 
fiatalokkal; a C hullámhosszon az év kedvelt slágerei, dél­
után ,.Ros hásáná 2000-ben” című humoros adás, —- majd 
csillagjóslatok a jövő évre lián Pecker astzrológus rész­
vételével.

Ünnep kimenetelekor dalok és történetek a jeruzsálemi 
..Jösivát Hátfucot” növendékei előadásában, majd régi is­
merősünk: Columbo krimi-filmje.

A rádió két érdekes műsorszáma az ünnep második nap­
ján: Chájim Guri beszélget az év híres embereivel (11.05, 
Bet) és 19.05-kor az Álef hullámhosszon az elmúlt esztendő 
kiemelkedő eseményei a héber irodalomban. (d. d.)

A franciák szerelmi 
és népesedési problémái

A legnagyobb tavaszi betörés:
HÚSZ TÓRATEKERCSET LOPTAK EL 

A KATARJAI NAGYTEMPLOMBÓL
A biztosító társaságok jelen­

téséből kitűnik, hogy április és 
június közötti három hónapban, 
mintegy 10 százalékkal csökkent 
a lopások száma és az anyagi

tanjai nagytemplom, ahonnan 
a betörők 20 Tóra-tekercset vit 
tek el, mintegy egymillió font 

értékben. A második helyen 7.4 
karátos gyűrű áll, amelynek ér­

kár is nvolc százalékkal kisebb léke 800 ezer font. A gyűrűt a
volt, mint az előző három hó­
napban.

Április—júniusban 9104 betö­
rést és lopást hajtottak végre 
az előző negyedév alatti 10.123- 
mal szemben, a lopás okozta 
anyagi kár 74.7 millió font volt 
(59.6 millió font). 2111-ről 19 
százalékkal, 1714-re csökkent az 
olyan betörések száma, amikor 
a hivatian vendégek nem vittek 
el semmit.

Az említett 3 hónap alatit 8 
legnagyobb mérető lopás a kö­
vetkező :első helyen áll a na-

tel-avivi Hilton szállóban lop 
-ták el. Ezt követi: betörés egy 
akkói elektromos áru üzletbe — 
467 ezer font kár; 150 tonna 
cukor, amely a rechovoti Jafora 
üzembe való szállítás közben 
nyomtalanul eltűnt — 450 ezer 
font; arany és ezüst egy jaffai 
ötvösműhelyből — 400 ezer
font kár; 350 ezer font értékű 
arany, gyémánt és érmék, ame­
lyet egy szdéroti lakásból lop­
tak el, valamint 300 ezer font 
értékű ékszer és revolverek, a- 
melyet egy jaffai üzletből vittek 
el a betörők.

A francia közvéleményt meg­
rázta Albert Netter professzor, 
az ismert párizsi ginekológus 
tudományos alapokra támasz­
kodó felmérése, amely szerint 
napjaink fiatal francia házas­
párjai összehasonlíthatatlanul ke 
vesebbet szeretkeznek, mint szü­
leik vagy nagyapáik. Ami még 
ennél is jobban megdöbbentette 
a franciákat: a tudós professzor 
megállapítása, hogy a francia 
férfi potenciálja az utóbbi 30— 
40 év folyamán rendkívül csök­
kent és termékenyítő képessége 
is esett.

Netter professzor a Nizában 
rendezett nemzetközi kongresz- 
szuson beszélt a világ minden 
tájáról jött 150 nemi szakértő 
előtt: ..Sok fiatal francia pár 
hetenként egyszer, sőt néha ha­
vonta egvszer szeretkezik. Ügvan 
akkor sok fiatal pár a heti két 
szeri-háromszori nemi aktust 
normálisnak tekinti. Az előző 
nemzedékhez tartozó fiatal pá­
rok — tette hozzá nyomatékkai 
— a házasságkötést követő 2-3 
éven át minden nap szeretkez­
tek”.

„A problémát a modern élet 
forma okozza .a veleiáró teher­
rel. aggódással, feszültséggel és 
fáradtsággal. Este. amikor az 
emberek hazatérnek, már túl fá­
radtak a szerelemre és nem haj 
landók semmi erőfeszítést tenni 
a szerelemből származó élve­
zetért. Napról-napra szaporodik 
azoknak a fiatal pároknak a 
száma, akik már nem találnak 
semmi örömet vagy élvezetet a 
nemi életben — és mindez a sza 
bad erkölcseiről ismert társada­
lomban.

Albert Netter professzor idéz 
te a franciaországi mesterséges 
megtermékenyítéssel foglalko­
zó központ adatait, amely sok- 
száz önkéntes férfit tart nyil­
ván. Az adatokból kiderült, hogy 
ezek potenciálja és termékenyi

annak, ami 30 évvel eezlőtt át 
lagosnak és normálisnak szá­
mított. A nyilvántartott férfiak 
között sokan az impotencia ha­
tárán vannak.

Franciaországban az utóbbi 
években aggasztóan csökkent a 
lakosság természetes szaporula­
ta és ezért tulajdonítanak mesz- 
szemenő fontosságot Netter pro 
fesszor beszámolójának. A prog 
nózis szerint Franciaországban

tő képessége messze alul marad 
néhány éven belül az elhalálo­
zás meghaladja majd a szaporo­
dás arányszámát, mint Angliá­
ban és Németországban. Csak­
hogy a franciák problémája már 
ma súlyosabb mint az angoloké 
vagy a németeké, mert az egy 
négyzetkilométerre eső lakosok 
száma sokkal alacsonyabb, mint 
bármelyik nagy európai ország­
ban.

A HISZTADRUTI DOLGOZÓKNAK TILOS 
ÜNNEPI AJÁNDÉKOT ELFOGADNI

A Hisztadrut ellenőrző bizott­
sága megtiltotta az összes hisz- 
tadruti dolgozóknak, hogy bár­
miféle formában ünnepi aján­
dékot fogadjanak el az olyan 
kereskedelmi vállalatoktól és 
testületektől, amelyekkel mun­
kájuk követkézéiben összekötte­
tésben vannak.

Az ezzel kapcsolatos utasítás­
ban többek között ez áll:

Minden hisztadruti intézmény 
szerény, egyenlő értékű ünnepi 
ajándékot ad a dolgozóknak, az 
üzemi bizottsággal együttműköd 
ve.

Minden dolgozónak tilos egye­
nesen. vagy közvetve jutalmat.

ATOMERŐMÜVEK: 
PRO ÉS CONTRA

A Bad Godesberg-i Infas köz­
véleménykutató intézet a szövet 
ségi kormány megbízásából kör 
interjút hajtott végre, hogy ki­
derítse, mit tartanak a nyugat­
német polgárok az atomerőmü­
vekről. Az akció eredménye sze 
rint a helyeslők aránya 39 szá­
zalék, csaknem kétszerese az 
ellenzőkének (20 százalék). A 
megkérdezettek 20 százaléka kö 
zönyösen szemléli az atomerő­
müvek építését, 11 százaléknak 
semmilyen véleménye nincs.

vagy ajándékot kérni bármiféle 
személytől, testülettől, intéz­
ménytől, vagy vállalattól.

Ha mégis megtörténik, hogy 
valamilyen hisztadruti intéz­
mény küldetésében lévő dolgo­
zónak ajándékot adnak, akkor 
azt a személyes emléktárgyak 
kivételével, köteles átadni azon 
intézmény igazgatóságának, — 
amelynek küldetésében műkö­
dött.

Megállapította még az ellen­
őrző bizottság, hogy a hisztad­
ruti intézmények dolgozói, akik 
a szakszervezeteket képviselik bi 
zonyos tanácsokban, vagy kü­
lönféle intézményekben és ott 
ezért a munkájukért valamilyen 
fizetést, vagy más ellenértéket 
kapnak, kötelesek ezt a fizetésű 
két átadni munkahelyük pénz­
tárosának, ha a hisztadruti tes 
-tiiletet a rendes munkaidejük­
ben képviselik vagyis ezért már 
egyszer fizetést kaptak.

Műtárgyak, festmények, szob­
rok és ehhez hasonlók, amelyet 
közpénzből vásároltak és kizá­
rólag díszítésül használnak, tilos 
átadni az intézmény dolgozói­
nak, vagy igazgatóinak. Ezek­
nek a holmiknak a sorsáról kü­
lön közéleti bizottság dönt. Az 
intézkedések az ünnepi jókíván­
ságokkal kapcsolatos, fizetett hír 
detésekre is vonatkoznak.

A VALLÁSOS ZSIDÓ SZÍNÉSZ ^ 
ÉS AZ UTOLSÓ KENET

v
Viszás helyzetbe került Felix Arons, hollandiai § 

színész, aki hagyományhű vallásos zsidó, az emléke- 5 
zetes arnhemi ütközetről készülő film forgatása so- | 
rán. Arons egy holland katolikus papot játszik, aki \ 
szerepe szerint feladja az utolsó kenetet egy hal- ^ 
dokió angol katonának. A vallásos Arons, aki soha $ 
életében nem látott ilyen katolikus szertartást és min- j* 
dig távol állott más vallásoktól, nem tudta mitévő 
legyen. A film producere és rendezője, Joe Lewin § 
sem tudott segíteni rajta, mert szintén zsidó, és így j 
nem ismerte az utolsó kenet feladásának részleteit. $ 
Végiilis úgy oldotta meg a fogas problémát, hogy ^ 
felkért egy nyugalmazott holland papot, hogy ta- \ 
nítsa meg Aronst az utolsó kenet feladására. A Da- j 
venterben élő holland pap néhány nappal később je- \ 
lentette Lewinnek, hogy Felix Arőns gyorsan halad \ 
előre a „tanulásban” és így semmi akadálya a jelenet ^ 
forgatásának.

A második világháború idején' véres ütközetek 6 
folytak a hollandiai Arnhem környékén. Az angol— í 
amerikai koprodukció most feleleveníti a küzdelmet, g 
amely kudarc volt a szövetséges csapatok számára, t 

Kevésbé mulatságos eseményben volt része né- \ 
hány hónappal ezelőtt Lewinnek, amikor újsághír- ^ 
detésben keresett statisztákat, hogy az SS katonák \ 
szerepét játsszák el a 25 millió dollár költségvetés- j 
sei készülő montsre-filmben. Amikor a statisztákat \ 
beöltöztette SS egyenruhákba, a jelentkezők egyike a \
mellette álló férfiben felismerte azt az embert, aki 

I a második világháború idején valóban az SS-ben § 
$ szolgált...

AZ ANGOL KIRÁLYNŐ RENDRE INTI LÁNYÁT
Erzsébet angol királynő meg­

elégelte leánya Ann hercegnő 
és férje közötti állandó nyilvá­
nos vesezekedést. ezért a hét 
végére magához rendelte a fia­
tal párt, hogy kibékítse őket. — 
Arm és Mark nem tagadhatják 
meg a királyi anya és anyós 
meghívását,

A hercegnő legutóbb Német1 
országban csapott botrányt, — 
ahová azért utazott, hogy férjé­
vel találkozzon, aki részt vett 
egy lóversenyen. Amikor Mark 
nem várta a repülőtéren, Ann 
dühbe gurult, később nem en­
gedte, hogy belépjen a szállodai 
szobájába, sőt, másnap harag­
jában elhagyta Németországot.

A múlt héten, amikor az ifjú 
férj egy másik lóversenyen vett 
részt, újabb vita tört ki közöt­
tük. Ann a nyilvánosság előtt

megintette férjét, akit „buta 
mámzernek” nevezett. Ezután 
megtagadta, hogy együtt fényké­
pezzék őt a férjével és az angol 
olimpiai lovas-válogatott tagjai­
val.

BÉKÉS, BOLDOG, 
EREDMÉNYES
ÚJÉVET

KÍVÁN

HADASH
Nesz Ciona utca 4. Tel Aviv 
(Járkon szálónál). Tel. 596884
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Sóváran. gyerekes gyönyörűséggel 

zemlélte Alfonso a szép munkát. így 
ehát jó. súlyos airanyba vésve fogja 
tejárni arcképe a kereszténység orszá­
git, és arra fog emlékeztetni mindenkit, 
íogy Kasztilia jó kezekben van, a San- 
iagóéban és az övében, a Don Alfon- 
oéban. — Ezt kitünően csináltad, Don 
ehuda — dicsérte, és világos arcából, 
énylő szeméből akkora sok öröm sugár­
úti, hogy Don Jehuda elfelejtett min­
ien méltánytalanságot, ami e férfitől 
irte.

A harcias Santiago képe azonban saját 
erveire emlékeztette a királyt és az okra, 
imiért kancellárját hivatta, és élénken, 
ítmenet nélkül mondta: — Most, hogy 
jénzünk van, tulajdonképpen eljárha- 
ok a Castrok ellen. Gondolod, hogy 
;lég lesz hatezer arany maravédi a had­
áraira?

Örömében hirtelen megzavarva Don 
lehuda kifejtette, hogy a Castrok két­
ségkívül Aragónia fennhatóságát fog­
ják kérni és Raimundez király vazallu­
sainak fogja őket fogadni. — Őfensége, 
Raimundez nagybátyád, bele fog avat­
kozni — magyarázta nyomatékosan. — 
Nagy hadereje áll készen, amit a pro- 
vencei vállalkozásához gyűjtött és há­
borús kincstára is tele van. Nagyon
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kedvezőtlen körülmények között fogsz 
háborúba keveredni Aragóniával, Don 
Alfonso.

A király semmiről sem akart hallani. 
—- Eredj innen, a te sántító meggondo­
lásaiddal, utasitotta el Jehudát. — Pár­
száz jó lándzsás elég a Castrok ellen, 
értek a gyors rajtaütéshez, egy kézle­
gyintés lesz, nem több. De ha egyszer 
bevettem Albracint, vagy akár csak 
Santa-Mariát, akkor nyulszivü aragoniai 
nagybátyám megelégszik a veszekedés­
sel és többé nem avatkozok bele a do­
logba. Teremtsd nekem elő azt a hatezer 
arany maravédit, Don Jehuda! — 
állhatatoskodott.

Jehuda tudta: a király hiú remények­
kel akarja áltatni saját magát és őt, 
Jehudát is. Bármennyire is. békés ur 
volt Don Raimundez, ha most jó ürügye 
lesz, háborút indít Alfonso ellen.

Raimundez király ugyanis mélységes 
ellenszenvet táplált unokaöccse, Alfonso 
iránt és nem ok nélkül. Régi okmányok 
alapján Kasztilia hiibérjogot igényelt 
Aragónia felett. Ez tisztán presztízs 
kérdés volt. A nagyon hatalmas angol 
király, mint nagy kiterjedésű francia 
uradalomnak birtokosa, elismerte a 
francia király felségjogát, noha ez 
sokkal kisebb részét bírta Franciaor­
szágnak, mint ő maga. Alapjában véve 
az öreg aragoniai Raimundez királynak 
is mindegy' volt, hogy valamivel több

vagy kevesebb presztízzsel rendelkezik. 
De féktelen unokaöccsében látta egy 
üres, divatjamúlt lovag-ideállnak a 
megtestesülését és bosszantotta hogy 
sokan, sőt még a saját fia is ragasz­
kodik a valóságtól ennyire elrugaszkodó 
lovag-ideálhoz és hősként néz fel Al- 
fonsora. Ezért jelentette ki idejétmúlt 
esztenségnek Don Alfonso ama köve­
telését, hogy hübér-urának ismerje el 
őt. Alfonso a maga részéről minden 
alkalommal megújította az igényét és 
hetvenkedett, hogy el fog még jönni 
a nap, mikor a szemtelen aragon le fog 
térdelni előtte, mint Isten által kijelölt 
hübér-ura előtt.

Ha tehát Alfonso hadba vonul, 
Aragónia beavatkozása elkerülhetetlen 
lesz és Don Jehuda mérlegelte, hogyan 
tudná ezt a király szemében óvatos sza­
vakkal világossá tenni. Csakhogy Al­
fonso előrelátta Jehuda ellenvetéseit, 
nem akart tudni róluk és megelőzte 
őket: — Végeredményben te vagy a 
hibás mindenben, mert betelepedtél a 
Castrok házába —dühöngött.

Ezekben a kemény hónapokban Don 
Jehuda a csendes udvariasság arcki­
fejezését erőltette magára. De a hangját 
nem tudta kényszeríteni, az remegett és 
hebegett a felindulásban. Most is ez 
történt, amikor ezt felelte a királynak:
— Nem hatezer arany maravédibe fog 
kerülni ez a hadjárat a Castrok ellen. 
Uram király, hanem kétszázezerbe. És 
hidd el nekem, Felséges Uram, hogy 
Aragon semmiesetre sem fogja tétlenül 
szemlélni, ha a Castrok ellen vonulsz..
— Elszánta magát arra, hogy egy utolsó, 
megdönthetelen érvet közöljön a ki­
rállyal: — Tudod, hogy unokabátyám, 
Don Joseph Ibn Ezra az aragoniai 
udvar pénzügyminisztere és be van 
avatva a király terveibe. Fenséges nagy­
bátyád már többször gondolt arra, hogy 
fegyveres segítséget nyújtson a Castrok- 
nak. Unokabátyám és én leveleztünk és 
tanácskoztunk és Don Josephnek sike­
rült visszatartania királyát. De figyel­
meztetett engem, hogy a Castro urak

kötelező Ígéretet kaptak és ha te megtá­
madnák őket, Aragonnak melléjük 
kellene állnia. — Alfonso sima homloka 
mély ráncokba húzódott: — Tulajdon­
képpen úgy látszik, hogy te és unoka- 
bátyád-urad buzgón konspiráltok. — 
Már napokkal ezelőtt elmondtam volna 
neked Don Joseph figyelmeztetését, de 
nem adtad meg nekem azt a kegyet, 
hogy színed elé kerülhessek — felelte 
Jehuda.

A király dörgő léptekkel járt fel-alá. 
Don Jehuda kifejtette: — Én megértem, 
hogy a vakmerő főurak megbüntetését 
kívánod. Felséges Uram. Én is — en­
gedd meg nekem ezt az alázatos meg­
jegyzést — én is ezt kívánom. De 
kegyeskedjél nyugodtan várni még egy 
keveset. Ha tárgyilagosan mérlegeljük, 
a kár, amit neked a Castrok okoztak, 
nem is oly jelentős.

— Várbörtöneikben tartják fogva 
alattvalóimat! — kiáltotta Jehuda. Pár­
száz maravédiről van szó mindössze.

— Hallgass, — mordult fel Alfonso.
— Egy király nem váltja ki alattvalóit 
a vazallusától! De te ezt nem érted 
meg, te szatócs!

Jehuda elsápadt. A vita éppen akörül 
folyt, vazallusai-e a Castrok Don Alfon- 
sonak vagy sem. De ezek a gőgösök 
kizárólag a rablást és agyonvérést 
tartják az egyetlen tisztességes módnak, 
amivel nézeteltéréseiket elintézhetik . .. 
Legszívesebben odavágta volna neki:
— Fogj hát a háborúba, te lovag és 
bolond. A hatezer arany maravédit 
odadobom hozzá. — De minden terve 
összeomlott volna, ha háborúra kerülne 
a sor Aragóniával. El kellett az akadályt 
hárítania.

— Talán ki lehetne szabadítani a 
foglyokat anélkül, hogy királyi méltó­
ságod veszélyeztetve lenne. Talán el 
lehetne érni, hogy a Castrok kiszolgál­
tassák a foglyokat Aragóniának. En­
gedd meg nekem, hogy tárgyaljak velük. 
Ha megengednéd, talán magam mennék 
Saragossába, hogy Don Josephel ta­
nácskozzam. Kérlek Ígérj meg nekem

valamit. Uram Király: nem rendeled el 
a hadjáratot a Castrok ellen, mielőtt 
nekem megengednéd, hogy mégegvszer 
beszéljek veled erről.

— Még mit nem engedsz meg ma­
gadnak — dörmögte Alfonso. — De 
belátta szándékának esztelenségét. Saj­
nos, a zsidónak igaza volt.

Elvette az aranypénzt, méregette, 
nézegette. Felderült. — Nem Ígérek 
meg semmit — mondta —, de fontolóra 
veszem, amit mondtál”.

Jehuda látta, hogy ennél többet nem 
érhet el. Szabadságot kért és elutazott 
Aragonba.

★
Jehuda távollétének ellenére. Rodri­

gue kanonok gyakran megjelent a Cas­
tillo Ibn Ezrában. Az öreg Musza társa­
ságát kereste.

Ott ültek kettesben a kis előcsarnok­
ban. kinéztek a kert, csendjébe, hallgat­
ták a felszökkenő vizsugarak halk. min­
dig, egyenletes, mégis mindig változó 
zuhogását, és csendesen beszélgettek. 
A falakon piros, kék és arany ragyo­
gásban fénylettek a frízek a bölcs mon­
dásokkal. Az uj arab irás kusza betűi 
egymásba fonódva, arabeszkekké meg- 
nyujtva tarka szőttest képeztek, ami 
szőnyegként borította a falakat. A sze­
szélyes cirádákból kiemelkedtek a szeg­
letes ó-arab. kuffiai írásjelek és a göm­
bölyű héber betűk, mondásokká álltak 
össze, feloldódtak, másokba keveredtek, 
visszatértek, különös, zavaró nyugtalan­
sággal.

A díszítések és arabeszkek sűrűjén 
keresztül Don Rodrigue követte azt a 
héber mondást, amit akkor, legelső 
látogatásánál Musza lefordított: — ,-Az 
emberfiának és a baromnak sorsa egy­
forma. Ugyanaz a lelkűk ... ki tudhat­
ná. hogy az emberfiának lelke fel- 
rnegy-e, mig az állat lelke lemegy a
föld alá?” — Már akkor nyugtalanította 
a kanonokot, milyen másképp csengtek 
ezek a versek Muszat szájából, mint az 
ő által megszokott latin fordításban. 

(Folytatjuk,)
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Izrael szabad kikötőt ajánlott fel 
Husszeinnek

A közlekedésügyi miniszter továb bi leszállási jogokat kér az El-Al

számára Amerikában
Gád Jákobi közlekedésügyi 

miniszter a héten a washing­
toni Nemzetközi Légiklubban 
tartott előadásában felfedte, 
hogs Izrael annak idején szabad 
kikötőt ajánlott fel Jordánia 
számára Haifán, még mielőtt 
aláírják a két állam közötti bé 
keszerződést. Jordániának, — 
mint ismeretes — csak a Vörös 
tengeren, illetve az éjlati öböl­
ben van kikötője. Iztáel ezt az 
ajánlatot a „nyílt hidak” politi­
kája keretében tette.

Azt is elmondotta Jákobi. 
hogy az arab államok még nem 
válaszoltak Izráel 8 hónappal 
ezelőtt felvetett javaslatára, 
hogy tárgyalásokat folytassunk 
valamennyi szomszédos állam­
mal. küiön-kiilön, vagy együtt, 
a hadiállapot beszüntetéséről, 
minden előfeltétel nélkül. Izráel 
kinyilvánította, hogy hajlandó 
elvben hozzájárulni területi en­
gedményekhez.

Beszédében Jákobi vázolta 
tervét, hogy nemzetközi szerve­
zetet létesítsenek a repülés Biz­
tonsága érdekében, az UNO 
keretein belül. Ezt megelőzően 
a közlekedésügyi miniszter ta­
lálkozott amerikai kollégájá­
val. William Colemannal, aki­
nek hivatalos formában is át­
nyújtotta javaslatait a légiköz­
lekedés biztonságának biztosítá­
sa érdekében. A tervet három 
európai állammal is ismertet­
ték.

Jákobi köszönetét fejezte ki 
amerikai kollégája előtt a sze­
nátus határozata felett, amely 
felhívást tartalmaz , a nemzet­
közi légiközlekedés terrorral 
szembeni védelmére, illetve 
szükséges lépések megtételére 
ebben az ügyben.

A kettőjük közötti megbe­
szélés során Jákobi ismét fel­
vetette Izráel kérését, hogy 
New Yorkon kívül más ame­
rikai városban, igy Miamiban, 
Chicagóban és a Csendes-óceán 
partján is adjanak leszállási jo

lekedésügyi szakértői közös bi­
zottság keretében vizsgálják fe 
lül a kérdést, mielőtt az ma­
gasabb kormány-fórumok elé 
kerül.Coleman Ígéretet tett, 
hogy támogatni fogja az iz- 
ráeli kérést a State Department 
embereivel való megbeszélései 
során.

Jákobi miniszter azt is közöl­
te, hogy az El-Ál kérni fogja

az amerikai légügyi hatóságok­
tól charter repülések engedélye 
zését Kaliforniából Izráelbe, an 
nál is inkább, mert Izráel en­
gedélyezte az egyik amerikai 
légiforgalmi vállalatnak hason­
ló repülések végrehajtását. A 
Colemannal folytatott beszélge­
tésen résztvett Mordecháj Ben 
Ári, az El-Ál vezérigazgatója 
is.

ERŐSZAKKAL ELVÁLASZTANAK 
IZRAELI SZERELMESÉTŐL EGY BÉCSI 

KÖLTŐNŐT
A hatóságok a közeli na­

pokban kiutasátják az országból 
Barbara Luf 28 éves bécsi köl 
-tőnőt. akit a jeruzsálemi tör­
vényszéken marijuana előállátá- 
sára szolgáló canavus-növény 
termesztésében találtak bűnös­
nek. A bíró letartóztatási nap­
jától számított két havi börtön- 
büntetésre és 2500 font pénz­
bírságra ítélte a bécsi lányt, aki 
könyörületes ítéletet kért azzal 
az indokolással, hogy beteg és 
állapotos.

A vádlott elmondotta, hogy 
másfél évvel ezelőtt érkezett 
Izraelbe és magával hozta a 
növénymagokat, amelyeket Je­
ruzsálem közelében egy vádi­
ban ültetett el. Közben szerel­
mes lett egy izráeli zeneszerző­
be és amikor Jeruzsálemben, 
a Hánevivm-utcában sétáltak, 
lefékezett mellettük egy rendőr­
autó. amelynek legénysége le­
tartóztatta mindkettőjüket. A 
marijuana ekkor a lány kézitás­
kájában volt.

Az izráeli fiatalembert külön! 
későbbi időpontban állítják bí­

róság elé és Barbara I-tif attól 
tart, hogy kiutasításáig nem lát­
hatja viszont szerelmesét.

Letartóztatták 

egy izráeli 
diplomata fiát

A jeruzsálemi rendőrség a 
héten letartóztatta egy külföl­
dön szolgáló izráeli diplomata 
fiát. aki apjával együtt nyári 
szabadságát tölti az országban. 
A fiatalembert káfoitószer bir­
toklásával, illetve élvezésével 
vádolják. A nyomozás során 
megállapítást nyert, hogy a 
fiú hazaérkezése előtt gondos­
kodott a rendszeres ellátásról 
abból az országból, ahol apja 
szolgál. Amikor a vastag borí­
ték az apa kezébe került és a 
diplomata felismerte annak tar 
talmit, habozás nélkül a ház 
melletti szemetesládába dobta. 
A jeruzsálemi rendőrség külön 
leges ügyekkel foglalkozó nyo­
mozói azonban végül eljutottak 
a diplomata fiához, akinek szó 
bájában meg is találták a ha- 
sissziváshoz szükséges pipát.

Az alig 16 éves fiú „csere­
üzletet” kötött külföldi bará­
taival: Speed nevű kábítószer­
tabletták ellenében hasist ka­
pott tőlük.
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CSÜTÖRTÖK 1 HÉTFŐ Lloyd Bridges

17.30: TELEPELE 
17.50: A VIRÁGOSÉÉRT 

MESÉI
18.00: RAJZFILMEK 
19.20: Rámádáni fejtörő 
20.00: A HÉT MÉRKŐZÉSE 
20.50: Műsorismertetés 
21.00: MASÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: AKTUÁLIS KÉRDÉ 

SERRŐL — Heti tévé 
magazin, levezeti: Járón 
London.

22.30: „NYUGATRA" — We­
stern film a „Virginiai fér 
fi” sorozatból

23.40: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

PÉNTEK

KÉT IZRAELI DIPLOMATA CSODÁS 
MEGMENEKÜLÉSE A WASHINGTONI 

ROBBANÁS SORÁN
Jelentettük, bogy Orlando 

I.etelier, Chile volt külügymi­
nisztere merénylet, illetve rob­
banás áldozata lett Washing­
tonban, amikor felrobbant az 
autójában elhelyezett pokolgép.

Csak most derült ki, hogy 
a chilei diplomata mögött két 
izráeli nagykövetségi funkcio­
nárius utazott. Ezek szinte a 
csodával határos módon mene­
kültek meg.

A két izráeli diplomata, Éj- 
tán Bencur politikai tanácsos, 
aki magyar-zsidó szülők gyer­
meke és volt bécsi nagyköve­
tünk fia és Éjtán Ráf, gazda­
sági attasé reggel 9.30 órakor 
autóján a nagykövetség felé 
igyekezett, amikor a Massachu 
setts Avenue és a Sheridan-tér

sarkán hirtelen robbanás követ­
kezett be az alig 3 méterrel 
előttük haladó autóban. Az iz­
ráeli kocsinak és utasainak 
nem esett semmi baja. Szinte 
a csodával határos módon si­
került elkerülni az összeütkö­
zést közöttük és a felrobbant 
autó maradványai között.

A robbanás egyébként nagy 
megütközést keltett Washing­
tonban, annál is inkább, mert 
olyan helyen történt, ahol több 
tucatnyi nagykövetség egymás 
tőszomszédságában székel. Töb 
bek között ebben az utcában 
lakik a jelenlegi chilei nagy­
követ is.

PARLAMENTI KÜLDÖTTSÉG UTAZOTT 
MADRIDBA

János király jelenlétében nyílik meg 
az Interparlamentáris Unió ülésszaka

Tegnap hattagú Kneszet-kül- ris Unió ma kezdődő ülésszakán,

Alapító és igazgató:
Edis de Philippe

got az El-Ál gépeinek. Azt ja- döttség utazott Madridba, hogy amely I. János Károly király je ^ 
vTKrxita hrwrv a hát áihm Löz- résztvpcrvpn a7 Tnternarl amentá- lenlétében nyílik meg a Cortes- S

I
í 9. 10 * 12.

I
vasolta, hogy a két állam köz- résztvegyen az Interparlamentá-

NATANJAI LAKOS 1.1 MILLIÓT NYERT 
A LOTTÓN

Eltalálta mind a 6 számot és a pótszámot is
Egv natanjai lakos, aki szá­

mos kombinációval a héten 210 
fontot fektetett. be a lottóba, 
1 maximális nyereményt kapja 
amelynek összege kb. 1.1 millió 
ont. Az illető nemcsak a hat 
yerőszámot találta el, hanem 
• a főnyeremény szempontjából 
ükségtelenül — még a pótszá- 
tot is.
A második díjat — 5 számért 
a pótszámért — 14 résztvevő

MIIMWMMWWWWWMWIW

kapja és ennek összege szemé­
lyenként 10,064 font. A harma­
dik díj a héten 1517, a negye­
dik pedig 51.80 font volt. Az 
ötödik díjért — három találatos 
szelvények — 11.50 fontot fi­
zet a lottó.

lenlétében nyílik meg a Cortes 
ben, a spanyol parlament épüle­
tében.

A delegáció élén Jicchák Ná- 
von. a külügyi és hadügyi bizott­
ság elnöke áll, aki tökéletesen be 
szél spanyolul, tagjai pedig Jo- 
chánán Báder és Elimelech Ri­
máit (Likud), továbbá Sosáná 
Árbeli és Mose Sáchál (Máá- 
rách) valamint Ávráhám Melá- 
med (VNP). Netánel Lorch 
Kneszet titkára is Madridba uta- § 
zott.

További előadások:
Tel A viv: 26. 9 * 2. 10 * 

10 16. 10 
27.10 ★ 30.10 

Haifa, Auditorium 
10. 10

A VIGÖWEGY
Lehár Ferenc 

világhírű operettje

Tel Aviv: 28. 9 * 6. 10 * 
18. 10

GYÖNGY-
HALÁSZOK

Bizet exotikus, francia 
operája

.1 1
I

ROS-HASÁNÁ
ELŐESTJE

15.00: GYORSABBAN MAGA­
SABBRA. ERŐSEBBEN 
— sport az ifjúságnak 

15.30: A SZOMBAT 
FOGADÁSA 

18.02: Arab játékfilm 
20.05: AZ ÚJÉV BEKÖSZÖN­

TÉSE
20.20: HANGOS HETI HIR-i 

ADÓ ÉS AZ ELMÚLT1 
ÉV ÖSSZEFOGLALÓJA, 

21.20: „A GYEPEN” — A mü-l 
sorban chászid dalok Máá 
bárót kibucból, előadják: 

Odéd Ben Chur. Mali Bron 
stein, Dáfná Záhávi, Űzi 
Méiri. Gáli Atari és Érnek 
Chefer kórusa. Mája Sá­
vit vezényletével. Konfe­
rál: Élijáhu Hákohén

22.10: „HÁROM SZERELMI 
TÖRTÉNET” — Tévé­

film Kurt Vonnegut jr„ 
Daphne du Maurier és 
Sommerset Maugham el­

beszélései alapján. Az első 
film a jövő világát, a má 
sodik a második világhá­
ború utáni Londont, míg a 
harmadik a század eleji 
Párizs bohéméletét mutat­
ja be. A szereplők sorá­
ban: Juliet Mills. Bili 
Bixby, Loren Greene és 
Agnes Moorehead 

23.35: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

17.30: SMITH ÉS JONES — 
„Ne bizz a tisztességes em 
berben”

17.15: TARKA MAGAZIN 
GYERMEKEKNEK

18.32: SPORT
20.00: A WALTON-CSALÁD — 

„Családi hagyomány”
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: A BŰNBÁNÓ NAPOK 

— Jicchák Návon az ünne 
pék légköréről és imáiról

22.15: „SPIRITISZTA SEBÉ­
SZEK” — Dokumentum­
film a Fülöp-szigeteken 
élő spiritiszta „orvosok­
ról”, akik a szellemek se 
gitségével műtéteket hajta­
nak végre

23.30: Egy mondat a Szentirás- 
bói. HÍREK.

ból. HÍREK.

m
1976. szept. 23, csütörtök 
5736. elül 28.

KEDD
17.30: TELEPELE 
18.00: KIS NŐK (8. rész)
19.00: A családnak 
20.00: EZ A TITKOM! — Fej­

törő játék
20.30: TÉVÉVITA a bűnbánó na 

pókról
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.: 3: MOKÉD
22.00: KO.TAK-----Hol van a ku

tya eltemetve?”
22.50: A MODERN JAPÁN — 

TJtolsó rész: „Hoke-Kyo” 
23.40: Egy mondat a Szentirás- 

ból. HÍREK.

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMOK 
L MŰSOR (ALBF)

Hírek: 1.00. 10.00, 12.00, 14.00, 
16,00, 18.00, 22.00 és 24.00 órakor. 
Könnyű héber nyelven: 11.35. 
Dióknak naponta 18.45—20.45-lg. 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 18.45-kor. 

DL MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek ntín 

III. MŰSOR (GIMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
től éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 óráról éjfélig.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat e nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.10-tói 
t8.00-ig és 23.45-t5l 24.08 óráig

SZERDA

SZOMBAT

WIZ0 —
naiv

Natanja
n 3 w

öván az összes WIZO chá- 
• éráknak és családtagjaiknak 
bel- és külföldön, a natanjai 
WIZO vezetősége nevében

BRAUN KATÓ

¥

A jeruzsálemi 
kirándulásra

szeptember 27-én, hétfőn reg­
ie! 7-kor indul az autóbusz 
a Cion szálló elől (Egged- 
del szemben)

<yywyWV>WVV>^B|yvwBWWftl>

'EGYSZER FIZET.
műm
ara ««ni

NÉGYSZER HIRDET MARMIM IIImI

Tel-Aviv, 29. 9 — Rossini
I SEVILLAI BORBÉLY I

Tel Aviv: 11.10
T0SCÄ * Puccini

DEMEYÉR
• VESZEK bútort, frizsidert, tele­
víziót, hagyatékot, régiségeket. — 
827164, este 869410.
0 KERESÜNK: a) vállalkozókat jó 
konfekcióhoz (ruhák, szoknyák blu 
zok); b) gyakorlott varrónőket és 
varrókat benti munkára. Kitűnő 
fizetés és feltételek. „Alberto Style” 
X. A., Hákovsim 3, tel. 51711.
• MINDENFÉLE televízió javítása 
garanciával és évi biztosítás — 
„Electrotal” 822077.
0 SZEGAL vesz mindent — bűtort, 
televíziót, stereókat. raktárakat 
stb. 832267, este 862856.
0 SLOMO vesz bútort, frizsidert, 
televiziót és hagyatékokat maxi­
mális árakon. Tel. 50420.
• A LEGDIVATOSABB könnyű 
nyári parókák, mindenféle mo­
dell. Rövid és hosszú hajpótlók. 
Speciális férfiparókák 200— Sza­
lon Jfonel, Allenby 93, Tel-Aviv.
0 SERVICE szekrények es modu­
láris polcok leszállított áron, nagy 
bari és kicsinyben, „Géser Háziv' 
kíbuc gyártmányai. „Horváti B. M., 
T. A., Jehuda Hálévi 109. telefon:
625418 ,, _ ,
• ÜNNEPI AKCIÓ! Dzsuklrtás la­
kásokban, felelősséggel, 125.- Tel. 
791872. „0 SZÉPSÉGEK parádéja! Minden

0 „HAHAVRAKA” padló: fényesltes §
és csiszolás 400 
760845

takarítással. 1

36 oldalas ünnepi számunk 
*1an: Szenes Erzsi, Szilágyi Jó-
a«f (Svájc), Gondos Margalit, ^ SZÉPSÉGEK parádéja: Minőén
Fotrai Zoltán (Hollandia), Erőss héten tij masszírozónők. Jöjjön ej, 

, n.nh.iíi irí. élvezni fogja. Bázel él,
András (USA), Molnár Imre
(Kanada) írásai. Rejtő rajongók 
figyelmébe „Rejtő Jenő nyomá­
ban” sorozat. Keresztrejtvények,
Humor a javából és még sok 
Pompás olvasnivaló az „Izráeli 
Kurir”-ban. Szerkeszti: REZES 
GYÖRGY, HAIFA, POB. 6204.

IICUCM UJ -- ---
próbálja ki, élvezni fogja. Bázel 31, 
Tel Aviv (szombaton is).
0 SMtJÉL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót és hagyatékokat maxi­
mális árakon. Tel. 246514.
• SZÍNES, német „Nordmende- 
televíziók meglepő árakon (regi 
televíziójáért levonást kaphat 5000 
fontig). Tel. 292063. iS
0 „IZABELLA’ _ szakszerű masz- a 
százs szakértője, Ben-Jehuda 178,1 - 
L bejárat, EL em. __________

0 Ó3—285519, ALTALANOS remont. <
Építés __ csempe — márvány — ^
konyhafelszerelés — szerelés — tri- «
szék _ festés __ tapéta. Nézze ^
meg készmunkáinkat. Balter, Bár- S 
Kochbá 55. I
0 NŐKNEK! Szakszerű üdítő masz S 
százs otthonában. Rendelések: Ja- % 
hűd. POB. 161. 5>
0 SZABÓI és varrónőt keresünk Ji 
bőrruházathoz. — Jelentkezés: 
Schneidman, Zámenhof 25, a d. e. ; 
órákbsíi b
0 KISZABOTT női kabátok — jól J 
fizetünk, kiadunk munkát tel-avivi 
és környéki műhelyeknek. Keresünk 
munkásokat géphez és kézi mun- jj 
kára, kosztümhöz és kabáthoz. — n 
„Agri-Model” Grünherger, T. A., * 
Becálel Jafe 11, SÍ. Rothschild-sa- » 
rok. tel. 624785. *
w KÜLÖNLEGES PARÓKÁKAT N 
méretre készítek, kézimunkával. 
Legfinomabb olasz hajból. Leg- * 
ujahb „Elura” parókák megérkez- j 
tek. „Ilana” Parókaszalon, Dizen- J 
goff 125, tel. 224596. 2
0 könyvállványok, szőnyegek, 
dupla szápá, stb. Pinsker 49, lakás N 
10, tel. 8—2 közt, 283370. Ji
0 JIDDISÜL beszélő társalkodónő- ^ 
ozeretet keresünk asszonyhoz. Tel- % 
Aviv, tel. 266041. *

.....„,,J

IPremierek:
T.A.: 23.10 

Jeruzsálem: 25.10 
Binjánéj Háumá 

Haifa: 28.10 
„Armon” 9-kor

Két operaelőadás 
egy este

By Mascagni (In Italian)

Z^Neß,//

PÄGLIÄGPT-'
By Leoncavallo (In Italian)

ismert énekesek felléptével
Az előzetes jegárúsítás 

folytatódik

EIR0MUR
ijíé- és falhevonal

2 Jegyek: Allenby 1, Tel Aviv, fc 
I telefon: 57227. s
§ Jeruzsálem — Ben Náim, ^ 
S Haifa — Kupát Mákkábi hI[|P litmr > * txaiLo, — TVLIJ.1CII ÍO«.—■
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ROS-HÁSANÁ 
ELSŐ NAPJA 

18.02: RAJZFILMEK 
18.25: Újítások és találmányok 
20.00: KONCERT — Mozart: 

Hegedű- és zongoraszoná­
ta. K. 481. Előadják: Dá­
vid Ojsztrach (hegedű) és 
Paul Szegői a (zongora) 

20.30: HÍREK
20.40: „HÁROM ÖZVEGY ASZ- j 

SZONY” — Sálom Alc- 
chem novelláját előadja 
Gideon Seiner

21.25: MOSE WTLLENSZKI D A 
LATBÓL — előadják: 

Arik Lávi, Ili Gorlicki, 
Joná Atárt, Sosik Sáni, 
Sloniit Áháron és Sosáná 
Dámári. Levezeti: Noám 
Serif

22..15: „MORGAN” — Karel 
Reiss filmje, amely egy
skizofréniás művészről 
szól. aki nem hajlandó 
elválni feleségétől és meg 
akadályozza az asszonyt, 

hogy kapcsolatot keressen 
más férfiakkal. Főszerep­
ben: Vanessa Redgrave és 
David Werner

23.55: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

VASÁRNAP
ROS-HASÁNÁ 

MÁSODIK NAPJA
18.32: GYERMEKMŰSOR
19,00; DOKUMENTUMFILM 

a környezet-minőség fon­
tosságáról

20.00: DALOK ÉS TÖRTÉNE­
TEK A BERDICSEVI 
RABBI LÉVI JICCHÁK 
RÓI

20.30: MÁBÁT HRMAGAZIN
21.00 SPORTHIRADŐ
22.00: COLUMBO — „Azonos

sági válság”
23.30: Egy mondat a Szentirás-

ból. HÍREK.

17.30: OKTATÓFILM 
17.40: WALT DISNEY 

VILÁGA
18.32: Érdekességek 
20.00: ONEDIN-VONAL — 

„Ujahb veszély”
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: „A VESZTŐ SZÁM” —

Dokumcntumfifm, amely 
az izráeli polgár szerencse 
iáték-szenvedélyéről szól.

Állitólag az országban sokkal 
elterjedtebb a sorsjegvva. 
sáriás, mint a világ bár­
mely más államában. Kö­
zelebbről megismerhetjük 
a szerencsejáték résztvevő 

it és a sorsjegyárusokat.
22.10: „A BÁTRAK HÁZA” - 

A film a második világhá 
borúban játszódik egy ja 

pánok által megszállt szi­
geten és öt amerikai kato­
na. — négy fehérbőrű és 
egy néger — titkos megbi 
zatásáról szól- Főszerep­
ben: James Edwards és

I. MŰSOR (ÁLEF)

7.07: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak. 12.05: Japán zene, 
13.00: Könnyű és klasszikus. — 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek, 
15:01: Irodalom, 16.05: A cholo- 
ni kamarazenekar műsorából. — 
15.15: Zenei fejtörő. 18.05: Mo­
dern muzsika, 25.45: Talmud léc 
ke. 21.05: A jeruzsálemi szimfo­
nikus zenekar felvételeiből. 23.00: 
Mozaik. 0.15: Hátikvá.

HabimA
Tel-Aviv, szept. 23. csütörtök

AZ OLASZ SZALMAKALAP

A HITACHDÜT 
0LÉJ HUNGÁRIA

NATANJA
A ..Bné Cion” Templomegyesület 

(a nagyünnepek alkalmából az 
Ulam Natanjában) ezúton küldi jó 
kiváságait az uj év alakalmából Iz­
rael népének, a Cáhálnak és a ná­
lunk imádkozóinak.

A Ros Hasana-i imádkozás kez­
dete d u. 5.30-kor. Az imádkozás 
idején dr. Berg József főrabbi ün- 
neoi beszédet mond.

A reggeli imádkozás kezdete 8 
órakor.

HAIFA

A HOH haifai vezetősége boldog 
és jó újévet és kellemes_ünnepeket 
kíván az összes aktivistáknak, tag­
jainak és az egész magyarapju 
iisuvnak.

Egyben köszönetét mond. mind­
azoknak, akik adományaikkal a 
Jlz.kor segélyakcióhoz hozzájárul­
tak és ezáltal hozzásegítették a 
HOH haifai csoportjának vezető­
ségét, hogy pártfogoltjait öbb se­
gélyben részesíthesse.

Ügyeletes gyógyszertárak 

Tel-Avivban
Jani. Jehuda Hálévi 67, telefon: 

612474: Béni, Diezngoff 174, tel.: 
222386

Haifán
Bialik, Kirját Bialik Alef, tele­

fon: 721230 _______ ____ £_

II. MŰSOR (BÉT)

8.10: Reggeli zene. 10.05: Ná­
lunk itthon. 12.05: Dolgozóknak, 
12.30: Héber dalok. 14.10: Üd­
vözlet dallal. 15.05: Párjelenetek, 
17.10: Fejtörő telefonon. 18.05: 
Az én országom, 18.43: Sport, 
20.05: Slomo Goren országos as- 

I kenáz főrabbi újévi köszöntőié, 
j 20.15: Itt Jámit, 21.05: Pon- 
zene, 22.05: Ez érdekel. 23.06: 
Egy -'ás között. 1.08: Hátikvá

A HARSEREG RÁDIÓJA

9.05: Üdvözletek. 10,05: Ara- 
: nyos reggel. 12,45: Aktuális kér­
dések, 13.05: Poo-zenc. 14.30: Tz- 

i ráeii sláeerparádé. 18.05: Rádió- 
1 vita. 19.05: Kulturális macazm, 
21.05: Sláserek. 23.05: Hanijiá- 
ték. 0.05: Éjjeli madarak. 2.05: 
Tarka műsor reggel 6 óráig.

fi TFI-WVI M07IK 
HETI K'ifOSft

ELŐADÁSOK KEZDETE
4.50-7.15-9.30

ALLENBY: Mahogany 
BEN IEHUDA: A következő 

állomás Greenwich Village 
CÁFON: Taxisofőr 
CINEMA-1: Én vagyok a leg­

nagyobb
CINEMA-2: A szerelem 

fontossága
CINERAMA: Az országút 

királynője
CHÉN: Homályba követve 
DEREI.: Életmorzsák 
DRIVE-ÍN: Bilbie (1). Emma- 

nuelle (2)
ESZTER: Csinos angol nőink 
GÁT: Lenni vagy nem lenni 
GORDON: Kegyetlen világ 
HÓD. A csavargólány és a ' 

csibész ^
I.ÍMOR: Az óriás 
MATMTD: Francia szerelem 
MAXIM: A szőke lány szerel­

mei
MER RÁZ: Svédországból szere­

lemmel
MOGRÁB1: A rab bosszúja 
OF1R: Szabad préda 
ORLI: Szép emberek 
PARIS: Adele története 
PEER: Kakukkfészek 
ROYAL: M.A.SH.
STUDIO: Csak nő vagyok 
TÁMÁR: Vérbeli szerelem 
TCHÉLET: Dr Strangelove 
TEL AVIV: Gróf Monte Christo 
ZOHÁR: Ki vagy szerelmem?

1976. IX. 23 5.



Látványos felvonulással ért véget 
a jeruzsálemi gyalogtúra

Wégy útvonalon 47 ezer gyalogló vonult a fővárosba Mordecháj 
Gur vezérkari főnök: Helyesebb volna, ha a túra a jövőben nem 

szervezett felvonulással érne véget

A Jeruzsálem főutcáin végighaladó szinpompás, két és 
fél órán át tartó felvonulással ért véget tegnap a 22. jeru- hanem a résztvevők mint ün- 
zsálemi gyalogtúra. A város lakói az utca két oldaláról, 
az ablakokból és az erkélyekről lelkes éljenzéssel üdvözöl­
ték a vonulókat.

neplő csoportok, egész napon 
keresztül érkeznének a főváros­
ba és igy a gyaloglás népűn ne- 

! pély jellegét öltene. A vezér- 
A menet a Binjáné Háumától j résztvevő. A civilek között so- j kari főnök szerint ezen a mó- 

kiindulva haladt a Jaffa kapuig.I kan voltak olyanok, akik aj don a résztvevők számát mint-
majd az Óváros falai mentén múltban már több hasonló gya- egv 80—90 ezerre lehetne emel 
a vasútállomásig. Bét Háám er-'logturán vettek részt. Mint je- 
kélyéről a hadügyminiszter, a j lentettük, a gyaloglók között 
turisztikaügyi miniszter, a vezér' számos külföldi volt. Összesen 
kari főnök, Jeruzsálem polgár- j mintegy 12 országból, így az

Az izraeli arab municipális hatóságok 
kétórás tiltakozó sztrájkot tartanak

Jiszráel König elbocsátását követelik — Az arab municipális hatósá­
gok szervezetének közgyűlésé megbélyegezte „a König-okirat faj­

védő soviniszta szellemét”

Az izráeli arab községi tanácsok testületé tegnap ho- | -rozat pedig tiltakozik a belügy
„ lUiCiSC. zott határozata ertelmeben az arab municipális testületek k.r ál]áspontja eUen ame]y
giink, melynek ereje a jóm-I jövő kedden kétórás tiltakozó sztrájkot tartanak azzal a „védelmébe veszi az okmányt." 
kipun háború után megnöveke- j követeléssel, hogy bocsássák el állásából Jiszráél Königet, 
résztvevő katona°Ua 32 északi körzet közigazgatási főnökét az általa szerkesz-

A hadműveletet megtekintette Itett „König-jelentés” néven ismert okirat miatt

^ Tüzérségi had­

gyakorlat a Golánon
! A Golánon nagyarányú tüzér 
; ségi hadgyakorlat ért véget a hé­
ten, amelyen tartalékos és tény- 

! leges szolgálatot teljesítő alaku­
latok vettek részt.

A hadgyakorlat valójában) 
több héten át tartó koncentrált 
kiképzés befejezését képezte. 
„A hadgyakorlat célja volt be­
bizonyítani. hogy milyen ütőké­
pességgel rendelkezik tüzérsé

Egyesült Államokból, Európá­
ból és Japánból is jöttek ebből 
az alkalomból Izráelbe.

Zeév Ofer ezredes, a gyalog­
túra parancsnoka azt mondotta, 
hogy mindössze 40 résztvevő 
maradt le útközben.

A felvonulási útvonalakon a 
résztvevők többmillió liter vizet, 
valamint 50 ezer csomag „so- 
ko”-t és más üdítő italokat fo­
gyasztottak.

A gyalogtúra során, négy ut-| 
vonalon mintegy' 47 ezer gya-1 Mordecháj Gur tábornok, ve- 
logló vonult a fővárosba. A ■ zérkari főnök, aki maga is részt 
Gádná mintegy 22 ezer tagja) vett a gyalogtúra bizonyos sza­
két, egyenként 20 kilométeres j kaszán — részben Gádná,, rész 
útszakaszt tett meg a gyalog- ben pedig civil csportokkal,
túra során. Két más útvonalon! tegnap azt mondta a hadsereg 
haladt a mintegy 12 ezer kato- rádiójának adott nyilatkozatá­
nál és mintegy 13 ezer civil ban, hogy helyesebb volna, ha a

mestere, a déli rendőrkerület 
parancsnoka és más meghívottak 
szemlélték a vonulókat.

A résztvevők zárt rendben ha 
1 adtak, amikor is a különböző 
csoportok között 14 zenekar vo 
nult, köztük két katonazenekar, 
rendőrzenekar, különböző ifjú­
sági zenekarok. Tánccsoportok 
tették még tarkábbá és szóra- 
koztatóbbá a diszmenetet.

Mordecháj Gur tábornok ve-j Az arab községi tanácsok 
zérkari főnök, valamint Ráfáel szervezete tegnap Názáretben 
Éjtán tábornok, az északi körzet | tartotta második országos kon- 
parancsnoka is. ferenciáját, melyen a fenti bá­ni. További előnye volna ennek 

a változtatásnak, hogy nem 
lenne szükség a különböző cső-1 í^wwuwwwwwwwwwuuuuuowhwquubwbuiibuuwmwwwwuwxiwaíwuw»
portok koncentrálására a kiin­
duló ponton, igy a résztvevők 
részéről is feleslegessé válna a 
többórás várakozás, ami a szer­
vezett bevonulás előkészítésével 
jár. Hangsúlyozta a vezérkari 
főnök azt is, hogy helyes, mi­
szerint a gyalogtúrát az utóbbi 
időben egy napon keresztül tart; 
ják. szemben a kezdeti három­
napos gyalogtúrákkal.

A vezérkari főnök megelége­
déssel emlékezett meg arról a 
kellemes és barátságos hangulat 
ról, amely a menetelő csopor­
tok között egész idő alatt ural­
kodott.

Mint a gyalogtúra befejezése 
után közölték, a katonalányok 
csoportjában az északi parancs 
nokság csoportja menetelt a 
legszebben. A katonák közül a 
légelháritó tüzérek kiképző isko­
lájának növendékei tűntek ki. a 
vegyes csoportokban (katonák 
és katonalányok) pedig a hir- 

! adósok csoportja került az első 
helyre.

tározatot hozta. Az akcióbizott 
ság 52 arab községi tanácselnö-

A konferencia résztvevői sze 
rint König a múltban, egész te­
vékenysége alatt diszkrÁtináló 
politikát folytatott az es-^sok- 
kal szemben. Az arab helyható­
sági vezetők egyben csodálko-

köt és polgármestert hívott meg i zásukat fejezik ^ ki afelett, hogy

Az angol—izráeli baráti szervezet ajándékaként

Wilson adta át Golda bronzszobrát 
az izráeli nagykövetnek

London. (STA). — Harold Wilson volt angol minisz­
terelnök tegnap Izráel londoni nagykövetségén megtartott 
kis szertartás keretében átadta Golda Méir bronz mell­
szobrát Gideon Ráfáel izráeli nagykövetnek. A szobrot, 
amely John Doubleday szobrászművész alkotása, az an­
gol—izráeli társulat ajándékozza Efrájim Kácir professzor 
államelnöknek.

Wilson a szobor átadásakor hangoztatta, hogy az aján­
dék az angol—izráeli barátság szimbóluma. Kifejezésre 
juttatta nagyrabecsülését Golda Méir iránt, rámutatva ar­
ra, hogy baráti kapcsolat volt közöttük akkor is, amikor 
mindketten kormányfőként tevékenykedtek és akkor is, mi­
után már befejezték politikai működésüket.

Ráfáel nagykövet válaszában rámutatott arra. hogy 
Wilson cionizmus iránti szimpátiája megegyezik lord Bal­
four és sir Winston Churchill hasonló baráti érzelmeivel. 
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a találkozóra, akik közül 39- 
en jelentek meg. A községi ta­
nácsok tagjaival együtt összesen 
300-an vettek részt az értekez­
leten.

Valamennyi felszólaló köve­
telte Jiszráel König eltávolítá­
sát, hangsúlyozva, hogy „Kö­
nig fajvédő álláspontot képvisel

Königet nevezték ki annak az 
országos bizottságnak az élére, 
amely az izráeli arab szektor­
ban városrendezési problémák­
kal foglalkozik.

Végül megállapították az arab 
municipális vezetők, hogy tuda­
tában vannak annak, miszerint 
létfontosságú, hogy lépések tör­

és mindenkor az általa szer- i ténjenek a zsidók és az arabok 
kesztett okmányban foglalt el-; békés együttélése érdekében.
:vek szerint 
Tufik Zájád

tevékenykedett, 
názáreti polgár-

A Mácpén mintegy 25 főből 
álló csoportja tegnap a tel-avivj

mester, Rákách képviselő — a- i Sálom-torony előtt tüntetést ren 
kinek felszólalását többször sza-) dezett a König-okmánv ellen. A 
kitotta meg zajos tetszésnyilvá- i tüntetők transzparenseket vittek, 
nitás — azt hangoztatta, hogy ; melyek megbélyegezték Königet 
„König elbocsátása csak az el- js az általa szerkesztett okmányt, 
ső lépés lehet azon az utón, me-! A tüntetés rendben zajlott le. 
lyen az izráeli arabok kifejezés-1 

re juttatják, hogy nem hajlan-
teljes egyenjo-

A zsűri a késő esti órákig 
nem tudta eldönteni, hogy mely 
csoportok meneteltek a legszeb 
ben a civilek közül, mert a kü­
lönbségek nagyon csekélyek vol­
tak és minden csoport nagyon 
szép teljesítményt ért el.

Ofer ezredes hangsúlyozta, 
hogy a gyalogtúra minden rend 
zavarás és fennakadás nélkül, 
az előírt menetidő szerint zaj- 

ilőtt le.

HALÁLOS ÜZEMI BALESET
A LUDDI REPÜLŐTÉREN

Karbantartási munkálatok során felrobbant egy sűrített 
levegőt tartalmazó tartály — Egy technikus életét vesz­

tette, öt megsebesült
A luddi repülőtéren tegnap az! vizsgálat befejezése után ismét 

El-Al egyik Jumbo-gépének kar-; repülőképes állapotban lesz. A 
bantartási munkálatai közbeni vizsgálatok miatt egy hétig min- 
svlyos baleset történt, melynek) denképpen hangárban kell ma­
következtében egy technikus, a radnia.
29 éves Michael Pecker életét| Az El-Al szóvivője közölte, 
vesztette, öt társa pedig megse-; hogy a vállalat belső vizsgáló- 
besült. I bizottságot nevezett ki a bal-

A gépen a szokásos ellenőrző! eset körülményeinek kideríté- 
munkálatokat végezték. Ennek I sére. 
keretében a technikumok felül-)
vizsgálták a gén vészkijáratát, |J^f,rgjjyg)|?íí;jrgj§gg»f elítélték 0h«llÍÍ6 
és az onnan szükség eseten le- j
bocsátásra kerülő úgynevezett Charlie Bitón (28). a „fekete 
„csúszdát”. Ezt a csúszdát, ame-, párducok” egyik vezére vádlott-
lyet kényszerleszállás esetén: ként állt tegnap a tel-avivi járás adott ennek a keresnek. Ljova 
vesznek igénybe, sürített levegő-: bíróság előtt, mert február 23-án. 
vei hajtott motorok üzemelte-! amikor a „Chálámis” építővál-
tik. Amikor az egyik motort meg; lalat irodájában tartózkodott, hi-
indították, felrobbant a sűrített! vatlanul berontott az igazgató vállalt Bitonért kezességet 
levegőt tartalmazó tartály. ! szobájába, akit sértegetett és fe-

A robbanás súlvosan megse-1 nyegetett. s az egyik tisztviselő- 
besítette Michael Peckert. társa.) nővel szemben is botrányos ma- 
Méir Ben-Dávid pedig közepes gatartást tanúsított, 
sérüléseket szenvedett. Peckert! , ,
a Tel Hásomér kórházba szállt-1 ,Bltont annf/, Paragrafusnak
tották. ahol azonban az orvosok alapjan vontak feJelőssegre, mely
minden erőfeszítése sem tudtad maganlaksertokre^ vonatkozó,
megmenteni az életnek és bele- s °*_u.a .«í^Lilrc. vo ristanő a jeruzsálemi Meá Seá-

Ros-hásáná kimenetelekor

A FILHARMONIKUSOK WASHINGTONBAN 
HANGVERSENYEZNEK

A zenekar rövidesen befejezi amerikai turnéját — A leg­
nagyobb siker jegyében zajlott le a külföldi koncert-körut

(Trim). — Az Ros-hásáná két napján Wa­
shingtonban lesz a zenekar, ahol 
vasárnap este. az ünnep kimene-

Miami Beach
Izraeli Filharmonikus Zenekar 
rövidesen befejezi nagysikerű 
amerikai turnéját, amelynek so­
rán — Amerika függetlenségé­
nek 200. évfordulója ünnepségein 
— Izráel kulturális életét képvi­
selte.

dók lemondani 
guságukról.”

Cháná Mojász, a gálili Rá- 
má falu községi tanácselnöke, 
aki az arab községi tanácsok 
bizottságának elnöki tisztjét töl­
ti be, azt mondotta, hogy az 
araboknak ragaszkodniuk kell 
ahhoz, hogy teljes egyenjogúsá­
got élvezzenek ebben az ország­
ban.

A kétórás konferencián 
határozatot hoztak. Ezek

Néfrv év hetKréeért

A zenekar nagy siker jegyé- 
I ben, telt házak előtt koncerte- 
I zett a turné valamennyi állomá- 
j sán. A kritikusok meleg elisme-

, . „ ,,,, , I réssel méltatták művészi produk
gedje szabadon ót a bíróság óva-; A kormá t vezetői.
dek elleneben. A b,ro helyt po]jtjkusok míivészeki tudósok,

A tel-avivi törvényszék teg­
nap betörés cimén két évi bör­
tönre ítélte Smuél Apello (20) 
jaffai fiatalembert és érvényesí­
tette egy korábbi, ugyancsak 
kétéves feltételes börtönbünteté­
sét, tehát az elítélt tulajdonkép­
pen négy évi börtönbüntetést 
kapott.

A vádlott Binjámin Kohén 
tíz i bíró előtt bevallotta, hogy jú- 
ki-1 Hús 6-án betört egv tel-avivi.

Eliáv Kneszet-képviselő, vala­
mint Ámosz Kénán újságíró, a 
Jediot Áchronot munkatársa

Megkövezték 
az „erkölcstelen” 

turistanőt

halt sebeibe. A csoport négy má-| ™». havi tényleges elzárásává
. . 1 ■' lammt 700 font penzbuntetesresík munkása, aki a gép belseje-, ' ,,, . / , , ,,

ben. a robbanástól távolabb eső, Tovább, négy hónap feb
helyen tartózkodott, könnyebb! ^eles börtönbüntetést ,s k.sza-
sebesüléseket szenvedett. Ezek a °ott a iro"
következők: Smuel Mose, Jic- Különböző családi problémák
chák Julzári, Árje Äser és Je-^ ra hivatkozott az elítélt, s azt 
chiel Kohén. ^ ; kérte, hogy egyelőre — az ügy

A Jumbo-gép csak könnyeb-; máSodfokú tárgyalásáig — én­
ben rongálódott meg és a felül-1

I

I

I
I
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EZEN Á HÉTEN A PAUSZON

ELSŐ DÍJ

EGYMILLIÓ FONT
(inkluziv az aranygomb)

MÁSODIK DÍJ

HÁROMSZÁZEZER FONT
(inkluziv az aranygomb)

Az összes díjak minimuma 3,844,000 IL.

a zsidó élet vezetői is megjelen­
tek az izráeli zenekar koncert­
jén. A rádió és a tévé is beszá­
molt közönségének ezekről a ze­
nei eseményekről.

Az egyik legbefolyásosabb chi­
cagói lap, a Sun Times ismert 
zenekritikusa, Robert Marsh azt 
írta. begy „a világ egyik legkitű­
nőbb zenekara áll Zubin Mehta 

_ rendelkezésére”. Marsh szerint
w v . , i az izráeli filharmonikusok álljákMary Grieg (27) angliai tu- _ ,,y a versenyt a világ leghíresebb

telekor, koncertet ad, Zubin 
Mehta vezényletével. Amerika ve 
zető politikusai, a törvényhozás 
két házának számos tagja, a zsi­
dó közélet vezetői és igen sok 
diplomata lesz jelen ezen a zenei 
eseményen. A legutóbbi két kon 
certen Leonard Bernstein vezé­
nyelte a zenekart és .Tefim 
Bronfman, a 18 éves, kimagasló 
tehetségű izráeli zongoraművész 
volt a szólista.

Az Itim sajtóiroda kiküldött 
munkatársa útján, Zubin Mehta 
és a zenekar tagjai újévi jókíván­
ságokat küldenek hazai közönsé­
güknek és Izráel. egész népének.

mondják többek között, hogy 
az izráeli arab falvak községi 
tanácsai „a legélesebben elítélik 
a König-okmányban kifejezésre

Pinsker utcai ékszerkereskedő 
üzletébe, ahol a műhelye is van, 
s a vádirat szerint 55 ezer font 
értékű ékszert vitt el. A vád-

I

I

I
I

I

I

I

1

I

rim negyed lakóinak ízléséhez 
képest túlmerész szabású ruhá­
ban sétált a negyed utcáin, s a 
felháborodott közönség kővel 
megdobálta. Ennek következté­
ben megsérült.

Mary Grieg, aki egy barátnője | 
társaságában volt, azt állítja, | 
hogy tévedésből keveredtek a 
Meá Seárim negyedbe. Eredeti­
leg a Nyugati Falhoz akartak 
eljutni.

A sebesült turistanőt a Ha­
dassza kórházba szállították, a- 
hol agyrázkódással kezelik. Mi­
kor magához tért, nem volt ké­
pes szeméi yleírást adni táma­
dóiról.

zenekaraival.

jutott fajvédő-soviniszta széllé- lőtt csak 22 ezer font értékű ék- 
met.” " " szer lopását' ismerte be. Ennek

További határozat szerint a a beismerésnek az alapián ítélte 
miniszterelnök „kibúvó állás- el a bíró, aki az indokolásban 
pontra helyezkedett" a König- hangsúlyozta Apello rovott múlt 
okmány ügyében: egy más hatá jáí.
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MITTERAND 
IZRAELBE JÖN

Izráel—Göröe:- 
orszás: 1:0 (0:0)
Az izráeli labdarugó váloga­

tott tegnap a görögországi Pet- 
rasban megtartott barátságos 
mérkőzés során 1:0 arányú győ­
zelmet aratott a görög váloga­
tott felett.

A gólt Béni Tabák lőtte a 
mérkőzés 55. percében. Az első 
félidőben a görögök több heves 
támadást intéztek az izráeli kapu 
ellen, amelyeket azonban az iz­
raeliek sikerrel visszavertek. Ké­
sőbb az izráeliek vették át a 
kezdeményezést.

Letartóztatások 

az alvilági lövöldözés 
ügyében

A petach-tikvai rendőrség 
tegnap reggel letartóztatott két 
gyanúsítottat, akik részt vettek 
egy nappal korábban Ros Há- 
ájinban az ucai lövöldözésben. 
Továbbra is tartja magát a fel­
tevés, hogy az alvilágon belüli 
ellentétek elszámolására került 
sor a lövöldözés által.

Mint tegnap megírtuk, ked­
den a hajnali órákban ismeretlen 
fiatalemberek lövöldözni kezd­
tek Ros Háájinban, az utcán. 
Hárman voltak. Előbb ketten 
megverték a harmadikat, azután 
— mikor már a földön feküdt, 
szinte tehetetlenül — rálőttek. 
Mire a rendőrség a helyszínre 
érkezett, mindhárman elmene­
kültek.

A Szoléi Bone építővállalat 
tegnap közzétett mérlege sze­
rint 43 százalékkal jobb ered­
ményt ért el 1975-ben, mint a 
korábbi üzletévben. A mérleg 
végösszege 3.4 milliárd font, 
szemben az 1974. év mérlegé­
nek 2.4 milliárdos végeredmé-

jífnorfltási 

ideje az v«nep- 
nanoUon

nyével.
Srágá Rotmann vezérigazgató 

közölte, hogy ezen esztendő 
alatt 54 százalékkal emelkedett 
a vállalat haszna, amely 210 
millió font. szemben az 19”4. 
esztendő 130 milliós hasznával. 
Az adó befizetése előtti össze­
gekről van szó.

A folyó évben már nem lesz 
ilyen jó üzleti eredménye a vál­
lalatnak — mondotta a vezér- 
igazgató —, mert a lelassítás, a 
kormányzat új építkezési politi­
kája nem teszi ezt lehetővé. An-

, , , . nak a reményének adott kifeje
A tengerparti strandok hol-, ,

nap d.u. 2 óráig lesznek nyitva 
Tel Avivban. Ros-hásáná két 
napián délután 4-ig. Erev jom- 
kipurkor délután 2 óráig. Jom- 
kipur napján zárva lesznek a 
strandok.

zést, hogy a Szoléi Bone átvé­
szeli a jelenlegi nehéz időket, 
amelyek az egész építőiparban 
mutatkoznak, s ehhez az 19'-'- 
ős gazdasági év kitűnő eredmé­
nyei is hozzásegítik a vállalatot 
mert tartalékalapot biztosítanak

I
Francois Mitterand, a fran-j- 

ciaországi szocialista tömb veze- I 
tője a közeljövőben Jicchák Rá-!* 
bin vendégeként Izráelbe jön. — ■ 
Rábin nem miniszterelnöki, ha- | 
nem pártvezetői minőségben fo­
gadja a francia politikust, aki 
a legutóbbi elnökválasztásokon 
a szocialisták és a kommunis­
ták közös jelöltje volt, de vere­
séget szenvedett. Rábin novem­
berben (jenibe utazik, hogy 
résztvegyen a Szocialista Inter- 
nacionálé európai tagozatának 
ülésszakán, ahol számos élvonal 
beli nyugat-európai politikus 
lesz jelen,
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22 GÁZAI TERRORISTA

Egyikük chán-juneszi törvényszéki bíró volt
A katonai kormányzóság a Rá-j igen pozitiven fogadta a csopor 

mádán bőjthónap végét jelző Id| tos amnesztiáról szóló bírt. es < 
el-Fitr ünnep alkalmából meg-i „békevágy" jeléül, fehér zász ot 
kegyelmezett 22 elítélt íerroris- j kai feldíszített autókon utazta 
tának és további 12 büntetését! a katonai börtönhöz, hogy ^za 
enyhítette. szállítsák a szabadlábra helye

A szabadon bocsátottak kö-j zetteket. 
zött van Cháled el-Kidra volt) 

j chán-juneszi törvényszéki bíró, | 
akit 1974 nyarán ítéltek el, mérv 
25 tagú terrorista csoport élén 
állt. Lakásán számos listát és 
akció-tervet találtak. Nem égé-!, 
szén két évvel ezelőtt 6 évi fegy-jj 
házbüntetésre ítélték. Egy má-j; 
sik szabadon bocsátott terrorista! j 
Fáriách Fárchán Abu Mádin 29 
éves ügyvéd, aki az egyik leg­
gazdagabb gázai sejk fia. Tavaly; 
októberben, röviddel a gázai) 
városi tanács beiktatása után, [ 
kézigránátot dobott Rásed e- 
Saua polgármester házába és ez­
ért 4 évre ítélték.
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